



Заря



Четверг
№ 51 (13683)
19 декабря 2024 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО
РАЙОНА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



Судья Юрий Толмачёв много лет поддерживает авторитет суда на высоком уровне.

Как велит долг

ИНТЕРВЬЮ

В тихом и уютном кабинете, где каждый предмет обстановки говорит о профессионализме и опыте, работает судья Алексеевского районного суда (постоянное судебное присутствие в с. Красное) Юрий Толмачёв. Здесь среди книг и документов он уже 20 лет принимает решения, которые порой могут изменить судьбы людей.

Они всегда основаны на глубоком анализе всех обстоятельств дела и стремлении к справедливости. Для того, чтобы узнать больше о работе судьи, мы встретились с Юрием Николаевичем и попросили ответить на несколько вопросов.

— Красненцы знают вас в обиходной жизни, встречая на улице, в магазине или учреждениях, но

им почти ничего не известно о вашей профессиональной деятельности. Расскажите, как вы стали юристом и пришли на должность судьи.

— В 1993 году я окончил Чернянскую среднюю школу № 1 и не думал становиться юристом. У меня была больше предрасположенность к точным наукам — математике и физике. А ещё нравились история, обществознание и литература. К тому же, в нашей области не было юридического вуза, кроме высшей школы милиции. Документы сдавать туда я не планировал, было намерение поступать в другой вуз. Но потом совершенно случайно узнал, что мой школьный друг из параллельного класса, с которым вместе занимались в спортивной секции, проходил подготовительные курсы для поступления на юридический факультет

Белгородского педагогического института, сегодня БелГУ. Мама спросила: «Хочу ли я с ним?» Я подумал и согласился. Поступил на бюджет. Это было результатом закономерной подготовки к школьным экзаменам.

Жил в общежитии и полностью прочувствовал студенчество. Учёбу совмещал с занятиями спортом. В 1998 году окончил университет с отличием.

▶ стр. 6

КСТАТИ

Юрий Толмачёв окончил школу с «серебряной» медалью, вуз — с красным дипломом. Он не бросил науку, даже когда защитил кандидатскую диссертацию в РУДН.

● ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Связь поколений

Заместитель главного редактора межрайонной газеты «Заря» Николай Ярцев занял второе место в региональном конкурсе фотографий «Связь поколений: вечные ценности», организованном Союзом пенсионеров России.

На торжественной церемонии в галерее фотоискусства имени Виталия Собровина Николай Яковлевич отмечен дипломом, ценным подарком и благодарностью организатора конкурса.

В числе лучших

Алексеевцев наградили почётными знаками «Доброволец Белгородчины» и «Юный доброволец Белгородчины». Торжественная церемония состоялась на базе областного Центра молодёжных инициатив.

За значительный вклад в развитие добровольческой деятельности региона заслуженные награды были вручены губернатором Белгородской области Вячеславом Гладковым. В число лучших волонтеров региона вошли представители нашего округа: Юрий Кузьминых, Василина Глуценко и Елизавета Лесунова.



Соб. инф.

Фото из паблика «Алексеевский муниципальный округ» в ВКонтакте.

● ЦИФРА

150

алексеевских школьников и студентов активно участвуют в соревнованиях по пулевой стрельбе. Месячник по пулевой стрельбе проводится для детей и молодежи от 14 до 17 лет в стрелковых тирах средних общеобразовательных школ № 7 и № 4, а также в Алексеевском колледже и Алексеевском агротехническом техникуме.

● КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 102,99; € 108,34. По данным ЦБ РФ на 18.12.24 г.

На стороне людей

СОЦКОНТРАКТ

В планах нашей землячки Марии Бондаренко после окончания факультета «Клиническая психология» Курского медицинского университета была работа в большом городе, но обстоятельства сложились таким образом, что её мужа мобилизовали, а ей пришлось вернуться на малую родину.

«Как применить свои знания в условиях маленького города?» — задумалась девушка. Больше всего она хотела помогать людям, тем более для этого уже были определённые навыки. Будучи студенткой, Мария не теряла времени даром: как руководитель волонтерского отряда работала с детьми с психическими нарушениями, а на последних курсах — со взрослыми в паллиативном отделении психиатрической больницы, принимала участие во всевозможных конкурсах.

— Можно сидеть и жаловаться, что тебе чего-то не хватает, а можно взять и самому что-то сделать. Так я решила открыть свой кабинет. И как только я задумалась об этом, мне попала информация о проекте губернатора Вячеслава Гладкова «Новые возможности». Я прошла обучение, защитила бизнес-проект, а тут знакомые подсказали, что можно оформить соцконтракт, — рассказывает Мария Бондаренко.

На получение государственных средств девушка подала документы в апреле прошлого года, а в мае приступила к оборудованию кабинета на выделенные 350 тысяч рублей. Сегодня сюда приходит немалое количество людей, опустивших руки от неразрешённых внутренних противоречий, желающих разобраться в себе, посмотреть на свою жизнь и проблемы под другим углом. Их запросы совершенно разные: кто-то устал от ссор и недопонимания с близкими, у других, несмотря на все старания, бизнес не приносит дохода, у третьих — сложности с детьми-подростками. Мария помогает людям справиться с паническими атаками, послеродовыми депрессиями, с переживанием боли по поводу смерти близкого человека.

Средний возраст клиентов Марии Бондаренко — 30-40 лет. Это преимущественно женщины, но приходят и мужчины.

— Я никогда не даю готовых советов, не говорю, как человеку нужно жить. Это решение он должен принять сам. Это даже неэтично — брать ответственность за чужую жизнь на себя. Моя задача — показать клиенту, что его привело в так называемую «слепую зону» и что его там



Мария Бондаренко использует доски Садху для практики гвоздестояния.

держит, чтобы он увидел пути выхода и новые возможности, — рассказывает психолог.

Возможно, у кого-то возникнет вопрос: как можно поделиться чем-то слишком личным с посторонним человеком, пусть даже и психологом. Основополагающим для Марии Бондаренко является следование Этическому кодексу. Она дорожит своей репутацией, а значит, все слова, сказанные в её кабинете, останутся в нём.

— Тот, кто не готов к переменам в жизни, найдёт оправдание, чтобы оставаться с тем, что уже есть, будь то обиды, страхи или нерешённые вопросы. Это их способ защиты. Но всё-таки людей, которые понимают, что так жить — гораздо страшнее, чем визит к специалисту, — большинство, — радуется Мария Бондаренко.

Действительно, многие думают, что, попав в кабинет психолога, с порога услышишь множество строгих вопросов, на которые хочешь-не хочешь, надо отвечать. По словам же моей собеседницы, всё совершенно иначе. Диалог ведётся непринуждённо и расслабленно, здесь не зазорно пошутить и даже посмеяться над чем-то. Мария Бондаренко — такой же живой человек, со своими эмоциями. Она так же ходит к психологу, постоянно проходит обучение и развивается, чтобы ещё лучше помогать людям.

Кроме личных консультаций психолог проводит групповые встречи на определённые темы и является проводником гвоздестояния.

— С помощью досок Садху (доски для стояния на гвоздях — *авт.*) можно разрешить самые глубинные вопросы. Но нужно знать, что доска с гвоздями в неумелых руках может быть опасна. Поэтому желательно в такую практику идти с проводником-специалистом, ведь там есть противопоказания по здоровью, — пояснила психолог.

Как же это работает? У каждого человека есть бессознательное, где спрятаны все наши страхи, боли и ограничивающие убеждения. И накапливаясь годами, проявляется это всё в виде мышечных зажимов и болезней тела. Перед тем, как встать на доски, необходимо сделать упражнения на расслабление, чтобы не почувствовать резкую боль. На стопах расположена проекция всех внутренних органов, и стоя на доске, происходит стимуляция всех систем, включая лимфатическую, иммунную и гормональную. Проводимость нервной системы усиливается и происходит воздействие на зоны с зажимами тела.

— Кому-то нужно десять минут, кто-то час-полтора стоит. В процессе человек может почувствовать самый разнообразный

спектр эмоций: крик, радость, плач. В голове появляется ясность — решён психологический запрос, а зажим в теле пропадает, — рассказывает Мария Бондаренко.

Существует стереотип, что ходить к психологу нужно длительно. Это не так, уверена девушка.

— Бывает, к решению своего запроса человек приходит за одну-две консультации, а кто-то осознанно и систематично заходит в более глубокую работу. Всё зависит от настроения человека. Я обязана дать ему понимание, как у него устроено всё внутри, почему он так реагирует на что-то, научить сбрасывать с себя напряжение, не бояться своих эмоций, слышать своё тело. И самое главное — научить его быть поддержкой самому себе. Человек выйдет из кабинета и дальше будет проживать свою жизнь сам, но применяя техники, которые он здесь узнает, делать это ему будет гораздо проще, — добавила психолог.

Мария Бондаренко всегда на стороне клиента, какое бы решение касательно себя он ни выбрал в процессе работы с ней. Но она всегда готова быть рядом и готова помочь исправить то, что не нравится. А исправит, уверена специалист, можно многое. И это очень хорошая новость.

Ирина БУЛГАКОВА.

Фото Александра Панченко.

«02» СООБЩАЕТ

Удар ножом в грудь

С 6 по 12 декабря в ОМВД России по Алексеевскому муниципальному округу зарегистрировано 175 заявлений и сообщений о преступлениях, правонарушениях и происшествиях.

Мошенничество

6 декабря в дежурную часть ОМВД поступило заявление от 35-летней местной жительницы с просьбой привлечь к ответственности неизвестное лицо, которое под предлогом получения дополнительного заработка завладело принадлежавшими ей денежными средствами в общей сумме более 232 000 рублей.

В ходе проверки сотрудники полиции установили, что заявительнице на телефон стали поступать звонки. Неизвестные убедили женщину под предлогом получения дополнительного заработка удалённым доступом отвечать на телефонные звонки. В итоге они завладели её деньгами.

Возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершённое с причинением значительного ущерба гражданину). Санкции статьи предусматривают наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет.

Угроза убийством

11 декабря в дежурную часть ОМВД поступил рапорт участкового уполномоченного полиции об обнаружении признаков состава преступления в действиях 49-летней жительницы одного из сёл Алексеевского муниципального округа.

Полицейские установили, что 25 октября в ходе совместного распития алкогольной продукции между подозреваемой и 56-летним гражданином возник словесный конфликт. Женщина сначала высказывала угрозы убийством, после чего нанесла пострадавшему удар ножом в область груди. От подозреваемой получены признательные показания.

Согласно заключению специалиста, у потерпевшего — колотая рана, вышеуказанное повреждение квалифицируется как причинившее лёгкий вред здоровью.

Возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством). Женщине грозит тюремный срок до двух лет.

На дорогах округа

За тот же период зарегистрировано 22 дорожно-транспортных происшествия, получили ранения различной степени тяжести три человека.

Дарья ФЕДОРИЩЕВА.

Поздравление

Уважаемые сотрудники и ветераны белгородской энергосистемы! От всего сердца поздравляю вас с вашим профессиональным праздником — Днём энергетика!

Вместе со словами самой глубокой благодарности и восхищения примите, пожалуйста, искренние и сердечные поздравления. Вы — люди, которые дарят свет и тепло нашим домам, запускают сердца наших фабрик и заводов, а ваш труд — это жизненно важная нить, связывающая нас всех, основа нашего комфорта и благополучия.

Бурное развитие электрификации в нашей области началось в 1938 году, с введением в эксплуатацию первой очереди Белгородской электростанции, а к 1971 году в регионе были полностью выполнены задачи сплошной электрификации, и свет пришёл даже в самые отдалённые сёла и хутора. Сегодня энергосистема Белгородчины — мощный теплоэлектросетевой комплекс, который внедряет инновационные принципы развития и самые передовые цифровые технологии.

Дорогие друзья! Последние два года стали для энергетиков, как и для всех жителей нашего приграничья, временем невероятных испытаний. Сложная оперативная обстановка, постоянные угрозы и риски для жизни. Более 1900 инцидентов огневого воздействия на энергообъекты региона с февраля 2022 года, атаки на подстанции, линии электропередачи, ремонтно-производственные базы, и каждый раз вы спешите на помощь, исправляя ситуацию в считанные часы, возвращая в дома свет и надежду.

Вместе с тем, ваша работа — это не только восстановление повреждённых. Вы активно развиваете сетевой комплекс нашего региона. В 2024 году, несмотря ни на какие сложности, реализована одна из крупнейших инвестиционных программ. Более 500 км новых линий электропередачи и более 80 МВА трансформаторной мощности — это результат вашего труда и стремления сделать жизнь своих земляков лучше.

Вы отлично подготовили сетевой комплекс к зиме, укрепили антитеррористическую защиту энергообъектов и обеспечили безопасность своих сотрудников. Ваша готовность к любым вызовам, ваша сила духа и преданность делу — повод для всех нас сказать вам огромное спасибо! Вы — настоящие герои, и Белгородская область гордится вами!

Желаю вам крепкого здоровья, мира, благополучия, пусть каждый ваш день будет полон света и тепла, любви и заботы ваших родных и близких!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
губернатор
Белгородской области.



Сергей Воржев (слева) и Николай Головин не боятся трудностей, с которыми сталкиваются.

Коллеги по работе

● ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

В самый короткий день и самую длинную ночь в году, 22 декабря, энергетики отмечают свой профессиональный праздник. Люди этой профессии заслуживают много добрых слов, ведь благодаря им в наших домах всегда есть свет и тепло. Однако их работа зачастую остаётся за кадром, поэтому сегодня мы решили восполнить этот пробел и рассказать не столько об электричестве, сколько о людях, которые ежедневно обеспечивают исправную работу электросетей.

На протяжении многих лет работники Красненских РЭС добросовестно трудятся на благо района, внося существенный вклад в развитие экономики и создавая комфортные условия для жизни людей. Коллектив небольшой, всего 43 человека, но очень ответственный и работоспособный. Руководит им опытный специалист Олег Бабин, проработавший в отрасли не один десяток лет. Он положительно отзывался обо всех сотрудниках и говорит, что вопросов к качеству их работы нет. Но в этот раз в числе особо отличившихся Олег Иванович назвал имена электромонтёров бригады по ремонту распределительных сетей Сергея Воржева и Николая Головина. По словам руководителя, на них всегда можно положиться. Они работают давно и знают все нюансы. А дел у них хватает. За бригадой из четырёх человек закреплён специальный автомобиль. Каждое утро электро-

монтёры получают план работ и инструктаж от мастера, готовят снаряжение и выезжают на линию. За рулём — Николай Николаевич, который работает по совместительству водителем. В течение дня диспетчер по рации может передать им новые заявки по необходимости, и тогда бригада может появиться на базе только вечером.

— Да, иногда им приходится задерживаться после окончания рабочего дня, но это происходит в случае нештатной ситуации или при разгуле природной стихии, — рассказывает Олег Иванович. — В целом бригада работает в штатном режиме и старается делать всё быстро.

Важно отметить, что, несмотря на большой опыт работы, Сергей Воржев и Николай Головин всегда предельно внимательны и соблюдают требования безопасности при взаимодействии с электричеством, а также правила работы на высоте.

— По-другому нельзя, мы постоянно выполняем обязанности в сложных условиях с риском для жизни, — поясняют электромонтёры. — Без предусмотренных средств индивидуальной защиты к проводам не подходим.

Работа по обслуживанию распределительных сетей многогранна. Сюда входят подключение и отключение потребителей по договорам электроснабжения, замена опор и проводов, подрезка деревьев, ремонт трансформаторных подстанций и другие работы по направлению. Причём всё это бригада электромонтёров делает при любых погодных условиях.

— Такие специалисты, как

Сергей Воржев и Николай Головин, — основа и гордость нашего предприятия. Даже достигнув пенсионного возраста, они продолжают работать и показывают достойный пример молодым. Одним словом, профессионалы своего дела, — считает начальник района электрических сетей Олег Бабин.

Недавно бригада по эксплуатации распределительных сетей отличилась на установке интеллектуальных приборов учёта физическим лицам в селе Лесное Уколово. Большой объём работ был выполнен в короткий срок. В общей сложности установили около 400 штук таких счётчиков. В успешной работе немалая заслуга и героев нашей статьи.

Помимо этого, в составе бригады они оказывали помощь коллегам в Белгородском, Старооскольском и Губкинском районах. В двух первых строили подводящие электросети к микрорайонам индивидуального жилищного строительства, а в последнем модернизировали сети наружного освещения. Трудились, не считаясь со временем, доведённый объём работ выполнили в срок, чем заслужили благодарность вышестоящего руководства.

Добавлю, что таких профессионалов, как Сергей Иванович и Николай Николаевич, в Красненском РЭС немало. И половина из их числа — электромонтёры, которых здесь работает десять человек по разным направлениям. Мы всем желаем доброго здоровья и безаварийных работ на линиях.

Николай ЯРЦЕВ.
Фото автора.

Магнитные бури:

19 декабря — слабой интенсивности.

Может негативно повлиять на здоровье человека. Учитывая это, следует соблюдать определённые меры предосторожности: избегать повышенных физических нагрузок, не переутомляться и избегать перенапряжения.

Благоприятные дни:
22 декабря.

Позитивные дни:
23, 24 декабря.

Нейтральные дни:
20, 21, 25 декабря.

Неблагоприятные дни:
19 декабря.

blago-dni.ru

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧЕТВЕРГ, 19 декабря:
днём 0°C, ночью -8°C; давление (мм рт. ст.) 754; ветер (м/с) 2, южный, снег.

ПЯТНИЦА, 20 декабря:
днём +3°C, ночью +2°C; давление (мм рт. ст.) 751; ветер (м/с) 3, южный, пасмурно, дождь.

СУББОТА, 21 декабря:
днём +3°C, ночью +1°C; давление (мм рт. ст.) 752; ветер (м/с) 2, южный, дождь.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 декабря:
днём +1°C, ночью 0°C; давление (мм рт. ст.) 753; ветер (м/с) 2, восточный, снег с дождём.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 декабря:
днём +3°C, ночью +1°C; давление (мм рт. ст.) 749; ветер (м/с) 3, восточный, снег с дождём.

ВТОРНИК, 24 декабря:
днём +3°C, ночью +2°C; давление (мм рт. ст.) 756; ветер (м/с) 3, юго-восточный, дождь.

СРЕДА, 25 декабря:
днём +3°C, ночью +1°C; давление (мм рт. ст.) 760; ветер (м/с) 4, юго-восточный, облачно.

www.gismeteo.ru



Фото Александра Панченко.

Первый паспорт

МОЛОДЁЖЬ

Зал заседаний Красненской районной администрации недавно собрал необычную аудиторию — 14-летних мальчишек и девочек из разных населённых пунктов. В парадной форме, с аккуратными причёсками школьники заняли свои места в ожидании торжественного момента — вручения первых паспортов граждан Российской Федерации. Важную для каждого жителя нашей страны церемонию провели глава администрации Александр Полторабатько и начальник миграционного пункта ОМВД России Андрей Бугаков. Они поздравили ребят со знаменательным событием и с каждым из них сделали фотографию на память на фоне роллерного стенда с символикой молодёжного объединения «Движение Первых». Организованное мероприятие проходило в рамках федеральной программы сообщества детей и молодёжи «Мы — граждане России».

Со вступлением во взрослую жизнь школьников поздравила начальник районного отдела образования Светлана Харланова:

— Сегодня вы исполнили гимн России, получили паспорта и пообещали быть достойными гражданами своей страны.

Запомните этот момент и пронесите через всю жизнь уважение к истории, государственной символике, понимая ответственность, которая наступает с получением важного юридического документа.

В День Конституции Российской Федерации в учреждениях культуры был организован целый комплекс мероприятий, направленных на повышение правовой грамотности населения. Тематические праздники прошли в школах и детских садах муниципалитета.

Татьяна КРАСНОВА.
Фото автора.

КСТАТИ

Исторический экскурс для посетителей провели сотрудники районного краеведческого музея. Они рассказали гостям учреждения, что 31 год назад, 12 декабря, на всенародном голосовании был принят основной закон страны, который закрепляет государственное устройство, а также все права и свободы граждан РФ.



Для камызинских школьниц Полины Новинкиной (слева) и Надежды Крюковой вручение паспортов стало запоминающимся событием.



Евгений Токарь показал пример настоящего патриотизма.

Шагнул в вечность

ПАМЯТЬ

Недавно мы простились с выпускником школы Евгением Токарь, который погиб в сентябре при выполнении боевого задания.

1 сентября 2010 года с сияющими, любознательными глазками Женя пришёл в первый класс Щербаковской средней школы и окончил её в 2019 году.

Надёжный и верный друг, который всегда готов был прийти на помощь. Он был добрый, внимательный, весёлый, любил читать стихи, был участником различных внеклассных мероприятий. Любил жизнь, любил Родину. Когда пришло время идти в армию, не задумываясь, пошёл. После демобилизации окончил агротехнический техникум и продолжил службу по контракту.

Женя говорил: «Мужчина должен отдать свой долг Родине. Конечно, у каждого свой выбор, но если мужчина любит своё Отечество, он пойдёт его защищать».

И он пошёл, такой молодой парень. Показал

пример настоящего патриотизма и служения своей Родине. Покойся с миром, наш герой, ты с честью выполнил воинский долг, и память о тебе навсегда останется в наших сердцах!

Непростая судьба досталась парню, но как истинный мужчина он принял единственное правильное для себя решение: с оружием в руках защищать свою Родину, родных и близких людей.

Больно и горько видеть, что так рано уходят наши мальчишки. Они, как отцы и деды, встали на защиту Отечества, не пожалев самого дорогого, что есть у человека — своей жизни!

На митинге в память о погибшем воине-земляке была объявлена минута молчания, прозвучал гимн России. Евгений Токарь захоронен на сельском кладбище с воинскими почестями.

Кто служит Родине — тот живёт вечно.

Ольга КОВАЛЁВА,
и.о. директора
Щербаковской
средней
школы.

НАМ ПИШУТ

Хранителям — почёт!

В Белгородском государственном Центре народного творчества состоялось торжественное вручение наград лауреатам III областного губернаторского фестиваля народных самодеятельных коллективов «Наследие».

Мы рады поздравить с этим значимым достижением фольклорный ансамбль Подсердеченского Центра культурного развития (руководитель Александра Пономарёва) и детский фольклорный ансамбль «Сорока» Афанасьевского модельного Дома культуры (руководитель Светлана Пашкова).

Со словами благодарности за сохранение самобытной культуры региона и высокий профессионализм к награждённым обратились министр культуры Белгородской области Константин Курганский и директор Центра народного творчества Максим Шапошников.

Желаем нашим коллективам творческого процветания, а руководителям — новых идей и проектов!

Оксана ШИНКОРЕНКО,
заведующая
творческо-методическим
отделом
Централизованной
клубной системы Алексеевского
муниципального округа.

Главное украшение

● КУЛЬТУРНЫЙ СЛОЙ

В каждой стране — свои традиции. Самой древней и популярной у нашего народа является чаепитие.

На протяжении нескольких месяцев в Красненском районном краеведческом музее работала выставка «Традиции чаепития», с которой ознакомились многие посетители. А тем, кто не смог этого сделать, рассказываем, что в России о чае слышали ещё до того, как он у нас появился. Впервые в столицу несколько пакетов чайного листа привёз в 1638 году из Монголии русский посол Василий Стариков в подарок государю Михаилу Фёдоровичу. О том, как оценил царь ханский подарок, ходят разные версии. Согласно одной из них, отведав неведомое питьё, государь вытер парчовым рукавом бороду и молвил: «Ещё!». Однако по другой версии, напиток ему не понравился. Иначе, чем можно объяснить тот факт, что торговля чаем в Москве началась лишь спустя 36 лет после описываемых событий? Он являлся предметом роскоши и пользовался спросом главным образом только среди высших классов, так как цена была высока, и введение чаепития в домашний обиход требовало дополнительных затрат: покупку самовара, посуды, сахара.

Первый документально зафиксированный русский самовар был изготовлен в Туле в 1778 году Назаром Лисицыным.

Производство оказалось весьма прибыльным, кустари быстро превратились в фабрикантов. В 1826 году в Туле существовало восемь самовар-



Уголок тематической экспозиции районного музея.

ных фабрик, а к концу 19 века насчитывалось уже около 60.

В районном краеведческом музее хранится старинный экспонат — жаровой тульский самовар придворного фабриканта Николая Баташева. Он изготовлен в 1850 году. На нём изображены восемь различных медалей, которыми прибор отмечен на международных выставках. В самовар помещается восемь литров воды, что говорит о том, что чаепитие было процессом длительным и коллективным. За чаем собиралась вся семья, к нему при-

глашали гостей, с которыми велись долгие беседы, пока не опустеет самовар.

В середине 19 века уже ни один праздник или вечеринка не обходились без традиционного чаепития из русского самовара. Характерно, что в случае неуплаты налогов за недоимки изымали самовар — как наиболее ценную и в то же время расходную часть хозяйства.

В советское время стали появляться электрические самовары. Люди быстро смогли оценить их удобство. Они в точности повторяли чеканные формы и гордую

осанку своего знаменитого тульского родственника, в них просто был изменён принцип закипания воды.

В районном краеведческом музее имеется несколько электрических самоваров, которые были переданы жителями. Самому последнему красавца подарила Почётный гражданин Красненского района Александра Фёдоровна Овчинникова.

Алла ИСКРЕНКО,
сотрудник Красненского
краеведческого музея.
Фото автора.

Праздник для души

● ТРАДИЦИИ

В Мухоудеровском Центре культурного развития прошёл праздник ко Дню села «Тепло родной земли даёт нам силы». Артисты народного вокального ансамбля «Любава» встречали почётных гостей хлебом-солью и добрыми словами в фойе учреждения.

Глава территориальной администрации Оксана Былдина поздравила гостей и односельчан с праздником. С ответным словом перед присутствовавшими выступили куратор сельской территории Иван Гребёнкин и начальник управления культуры администрации муниципалитета Юлия Васюта.

Ведущие приглашали на сцену за заслуженными наградами сельских жителей в самых различных номинациях: семьи, в которых в этом году появились малыши, именинников, супружеские пары, отметившие 50 лет совместной жизни, военнослужащих.

Слова гордости и уважения были адресованы односельчанам, призванным в рамках частичной мобилизации, а также служащим по контракту в Вооружённых силах РФ и участвующим в специальной военной операции.

Со сцены звучали красивые песни в исполнении ансамбля «Любава», детского вокального коллектива «Мелодика», солистов Татьяны Ерошкиной, Сергея Герцовского, Алексея Дегальцева. Зажигательные танцы исполнил детский хореографический коллектив «Жемчужинка».

Лариса НЕКИПЕЛОВА,
директор Центра
культурного развития.

Стал одним из лучших

● ПЬЕДЕСТАЛ

В начале декабря прошёл первый Всероссийский конкурс «Лучший двор».

Для участия в конкурсе было подано более 800 заявок из 75 регионов России. Финальный этап проекта проходил в Москве, куда были приглашены авторы наиболее интересных идей.

Конкурс «Лучший двор» проводился в рамках серии мероприятий по благоустройству «А у нас во дворе» и был направлен на выявление и распространение лучших практик, а также привлечение граждан к решению вопросов развития городской среды.

В «Москва-Сити» состоялась экспертная оценка работ финалистов конкурса. Сама защита проектов проходила на площадках Московского гуманитарно-технологического университета — Московского архитектурно-

строительного института.

Днём позже в Минстрое России были объявлены победители и вручён главный приз — 100 000 рублей.

Одним из участников конкурса был ученик восьмого класса Мухоудеровской средней школы Кирилл Павленко.

Отличные успехи в учёбе — это огромный системный труд Кирилла, педагогов и родителей. Это очень смыслённый парень, во всём старается разобраться, дойти до сути, самостоятельный, целеустремлённый. Мальчика отличает от многих оригинальность мышления, нестандартность подхода к решению задач и проблем. Он — интересный собеседник, имеет своё мнение и способен отстаивать его.

Татьяна ДЕВИЦЫНА.

Фото из личного архива Кирилла Павленко.



Кирилл Павленко со своим руководителем, Ольгой Дегальцевой.

Как велит долг

стр. 1

Мне предлагали остаться в вузе преподавателем на кафедре с последующим поступлением в аспирантуру, но она была только по гражданской специальности, а мне нравилась больше уголовная. И я решил идти в практическую деятельность, полагая, что наука подождёт. Устроился работать следователем в Черныянский отдел внутренних дел. За два года дослужился до старшего следователя. Отработал четыре года и по приглашению перевёлся в Белгородский юридический институт МВД России, где работал преподавателем на кафедре государственно-правовых дисциплин. Но потом решил стать судьёй и пошёл в областной суд сдавать квалификационный экзамен. Это желание у меня было с университетских лет. Преподаватели внушали нам, что суд — это высшая степень юриспруденции. Для юриста нет ничего престижнее, чем занять эту почётную должность. После беседы с председателем областного суда Иваном Гавриловичем Заздравных мне предложили работу в Красненском районном суде. С ответом не торопили. Для интереса в один из пятничных дней я поехал в Красное и был приятно удивлён ухоженностью райцентра. Асфальт новый, площадь обустроена, деревья подстрижены, суд отремонтирован — красота. Понятно, что это не город, но я тоже не городской, поэтому было не принципиально. Вернулся, сказал, что всё устраивает. Сдал экзамен и через девять месяцев был назначен судьёй. 20 декабря 2004 года в судебном департаменте подписал все документы, принял присягу и приехал в Красное. Через три года был назначен председателем суда. Тогда у нас был двусоставный суд. Поработал с Еленой Пивненко, она сейчас моя коллега в Алексеевке. Некоторое время наставником был Николай Иванович Калашников, сегодня он на заслуженном отдыхе.

В должности председателя был шесть лет до ликвидации Красненского районного суда. По сути возглавлял суд 9 лет. Был сначала исполняющим обязанности, потом председателем. В 2013 году суд был упразднён, а район отнесён к юрисдикции Алексеевского суда. Здесь образовано постоянное судебное присутствие. Предложения были разные, но я изъявил желание остаться в Красном, поскольку на тот момент было жильё, родился ребёнок. Я начал основательно укореняться.

— С чего начинается ваш рабочий день?

— Могу показать ежеднев-

ник, где дела расписаны на месяц-полтора вперёд. Каждый день мы знаем, что нас ждёт. Обычно исходим из того, что утром разум свежее — рассматриваем дела, а на вторую половину дня назначаем подготовку недавно поступивших материалов. Работа в суде — это по сути конвейер людских просьб, вопросов, требований, жалоб. У нас всегда есть работа.

— Много ли дел и какой категории вам приходится рассматривать?

— Рассматриваем всё, что приходит. Отказаться от чего-то не можем, да и не стоит этого делать. Закон гуманистичен. Ему людей всегда жалко. Вопрос в том, что эта жалость может сыграть злую шутку, а вседозволенность усугубить ситуацию. Есть рамки, которые всегда должны быть. Где-то потерпевшего жалко, где-то и подсудимый оступился по стечению определённых обстоятельств, и все это понимают, но за поступок нужно отвечать. Наказание — это не столько кара, сколько метод перевоспитания и назидания для других, что так поступать нельзя. Мы судим человека, а не само преступление, по которому есть статья и всё понятно. Мы же устанавливаем причины, данные личности, характеристики, как нарушитель жил, что его к этому привело. Бывает, преступления по квалификации одинаковые, а наказания разные. Люди иногда считают, что были какие-то подводные камни. Нет, всё объективно и на виду. Заседания проходят в открытом формате, приходите — убедитесь и всё сами поймёте. К примеру, есть человек, который всё время нарушал закон и плевать хотел на общественный интерес, у него только внутреннее эгоистичное. А другой, да, совершил преступление в сиюминутном порыве. По квалификации и последствиям это может быть одинаково, но мотивация и ответчики разные, и карать их под копирку не совсем верно. Для чего и проводятся судебные заседания.

Это не рутинный процесс, обязательный к исполнению, мы всё досконально исследуем. Возьмём недавнее судебное разбирательство: мировой суд лишил водителя прав управления за отказ от медицинского освидетельствования. Он обратился с жалобой к нам. Мы установили, что действия сотрудников полиции и мирового судьи были абсолютно верны и обоснованы. Более того, исследованные данные личности истца показали, что у него в месяц по два-три административных штрафа о превышении скорости. Человек — патологический лихач. Тут явно прослеживается закономерность к какому-либо поведению. Его удивляет, что

сотрудники полиции часто останавливают. Но, извините, вы же сами себя так зарекомендовали. Доказательство виновности, безусловно, нужно установить, но когда объективно видим рецидивы, то вопросы о прошлом всегда есть.

— Юрий Николаевич, помните ли вы своё первое заседание? Было волнение?

— Я помню первое уголовное дело, связанное с рэкетирами из соседнего региона. Они остановили машину и вымогали у людей деньги. Потерпевшие не растерялись, вызвали сотрудников полиции. Преступники пытались сбежать, но одного поймали, а спустя время арестовали и другого. Если один не отпирался, то второй говорил, что он тут ни при чём. Вопрос был в опознании. Дело доведено до логического конца. Судебный акт вступил в законную силу, ущерб потерпевшим был возмещён.

— Расскажите о самых интересных или запоминающихся делах из вашей практики.

— Вообще их несколько. Есть запоминающиеся с точки зрения нелогичности поведения людей. Одно из них — алексеевское, которое сюда передавали, другое — наше. Поразила демоническая жестокость преступников. Один до смерти забил свою сожительницу на фоне алкоголизации, второй — поджёг собутельника. Человек выжил, но остался инвалидом. Преступник отбыл наказание.

Были дела, запоминающиеся своей фактурой. У читателей может сложиться мнение, что суд только карает и наказывает, но это не так. За время работы у меня более десятка оправдательных приговоров. Причём ни один из них не был изменён или отменён.

Одно из громких дел, которое я рассматривал, связано с заместителем начальника алексеевской колонии, которого обвиняли в получении взятка за условно-досрочное освобождение осуждённых. Органы обвинения считали его виновным, а суд установил обратное. Подсудимый был оправдан и получил право на реабилитацию. Это разбирательство освещалось даже на федеральном канале в передаче «Человек и закон» 1 марта 2019 года.

Ещё одно нашумевшее дело из последних связано с самой большой партией наркотических средств за всю историю, изъятой когда бы то ни было в нашей области. Это более 50 килограммов марихуаны, выращенной в полях. Один осуждённый на 11 лет освобождён, поскольку был участником СВО и получил ранение. Второй отбывает наказание. Ему назначено более 10 лет лишения свободы.

— Как часто обжалуются вынесенные вами решения?

— За время моей работы количество спорных ситуаций,

дел и обжалуемых решений неуклонно растёт. У каждого человека по закону есть такое право. Вопрос не в том, сколько обжалуется, а в том, сколько отменяют. Их немного. Бывает, что вышестоящая инстанция отменит судебное решение, а ещё вышестоящая по жалобе другой стороны согласится с судом первой инстанции.

— Работа, конечно, на первом месте. Но, наверняка, есть и любимые занятия. Какие?

— Любовь к спорту и физическим нагрузкам у меня со школьных лет. Параллельно общеобразовательной школе окончил музыкальную. Люблю слушать хорошую музыку, больше даже музыкальные произведения, чем песни. Как в классической, так и в современной обработке. Ещё главное — наука. Работая, я был заочным аспирантом в Российском университете дружбы народов. В 2012 году успешно защитил диссертацию. Присуждена учёная степень кандидата юридических наук. Полагаю, что когда уйду на заслуженный отдых, мои знания ещё пригодятся в педагогической деятельности.

Люблю ландшафтный дизайн, поэтому в свободное время совершенствую свой приусадебный участок. У меня иногда спрашивают: «Не хотел бы я переехать в город?» Отвечаю, что нет. Не важно, где человек живёт, важно: как. Опустить руки можно везде. Если каждый из нас на своей дворовой или придомовой территории наведёт порядок, будет общая красивая картина. Без дела не сижу, есть газоносилка и другая садовая техника, а это хорошая разминка для мышц. Сад, газоны, деревья, цветы, небольшой огорожок, виноградник. Есть на что потратить время. Но при этом не забываю о самообразовании. Каждый день какая-то новая информация должна быть прочитана, услышана, просмотрена. Не обязательно научная.

Сына Ярослава стараюсь воспитывать своим примером. Он девятиклассник. Поначалу жена Елена часто ездила в Чернянку к маме, а когда появился свой дом, приехав в гости, спустя время я услышал: «Поехали обратно в Красное». В отпуске мы ездим в Старый Оскол, Воронеж, в столицу, на море. Но каждый раз тянет домой. На мой взгляд, в среднерусской возвышенности краше места нет. Самая красивая точка — холм между Горками и Богословкой, с которого открывается удивительный пейзаж. Раньше я считал таким Холковский монастырь, он прекрасен. Но это рукотворное место. А здесь — при-

родное. Порой мы не ценим то, что нас окружает. Здесь всё рядом, свежий воздух, инфраструктура развитая.

— Призвание к этой профессии даётся далеко не всем. Чтобы вы посоветовали тем, кто хочет стать судьёй?

— Это нелёгкий хлеб, потому что человеческие жизни, судьбы, страдания приходится пропускать через себя. Я говорил больше об уголовных делах, но есть же и гражданские, когда стоит вопрос о лишении или ограничении родительских прав. Мы выезжаем и видим, в каких условиях живут маленькие дети. Бывает много других ситуаций, в которые попадают люди. Судебные органы оказываются для них последним способом защиты своих прав. Поэтому тем, кто хочет пополнить наши ряды, милости просим. Если кто-то желает пойти в юридическую профессию, а тем более стать судьёй, посоветовал бы на летних каникулах приходить к нам. На сайте суда вывешены дела, которые находятся в производстве, и время открытых заседаний. По предъявлению паспорта старшеклассники могут прийти, увидеть всё своими глазами и сформировать реальное представление о нашей деятельности.

Мой совет: учитесь и развивайтесь многосторонне. Совершенствуйте свой речевой аппарат, а для этого читайте литературу и желательно старую добрую российскую классику. Учитесь коммуникационному общению с другими людьми, поступайте на юридический факультет, получайте достойные знания, и наша система будет рада вас видеть. Нужно подойти к этому осознанно, чтобы потом не разочаровываться. Я часто говорю: корень своих проблем ищи всегда в себе. Мы сами выбираем то, какой результат получаем. Начиная от профессии и заканчивая бытовыми ситуациями. От этого выбора зависит дальнейшая жизнь. Некоторые считают, что если стал судьёй, то можешь делать, что хочешь. Это не так. Почётная должность накладывает на нас очень большие ограничения. Нужно достойно вести себя не только в зале суда, но и на улице, в общении с людьми, средствами массовой информации. С начала своей деятельности я не регистрировался ни в одной социальной сети. Мне это не интересно и не нужно. Всегда важно контролировать себя, такое же поведение должно быть и у близких родственников. К этому нужно быть готовым, чтобы соответствовать занимаемой должности.

Беседовал Николай Ярцев.

Фото автора.

Малая родина: вчера и сегодня



Церковь Богоявления Господня в селе Подсереднее, 2000-е годы.

Из архива газеты «Заря».



Это же место сейчас.

Фото Александра Панченко.

Поздравление

Уважаемые сотрудники и ветераны органов безопасности! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

С момента создания вашего ведомства в 1917 году не раз менялось его название. Но неизменно сотрудникам организации поручалось выполнение особо важных и сложных задач, чрезвычайно секретных специальных мероприятий. Это в том числе блестящие операции по защите молодой советской страны от иностранных спецслужб и агентурных сетей. Это борьба с гитлеровскими разведструктурами, шпионами и диверсантами в годы Великой Отечественной войны. Это масштабная и кропотливая работа в послевоенный период по поиску нацистских преступников и их пособников из числа предателей Родины. Это ликвидация зверствующих национальных бандформирований в западных областях Советского Союза.

Более века органы безопасности оберегают нашу страну от суровых внешних угроз. Но за всю историю ведомства работа сотрудников организации не была такой сложной, как сейчас, в период проведения специальной военной операции. Сегодня вам противостоят спецслужбы всего коллективного Запада, мощные и разветвлённые структуры, обладающие прорывными технологиями и колоссальными возможностями. В этих крайне напряжённых условиях вы ведёте борьбу с многочисленными

попытками иностранных спецслужб дестабилизировать обстановку в приграничье и на всей территории России. Пресекаете теракты и подрывную деятельность противника. Повышаете уровень безопасности социальных объектов и ресурсоснабжающих организаций. Принимаете меры по защите государственной границы. И одновременно решаете важнейшие задачи по борьбе с преступностью, в том числе в экономической и антикоррупционной сфере. А в целом обеспечиваете стабильную жизнедеятельность нашей прифронтовой Белгородской области, форпоста России.

Уважаемые сотрудники органов безопасности! Ваши фамилии и исключительные компетенции находятся под грифом «секретно». Но мы понимаем всю степень вашего высочайшего профессионализма, который состоит в способности действовать незаметным образом, распутывать многоуровневые схемы деструктивной деятельности и быть всегда на несколько шагов впереди противника. Примите слова нашей общей благодарности и уважения за нелёгкую и ответственную работу, от которой зависит очень многое: жизни, покой и безопасность людей, благополучие Белгородчины и России.

Крепкого вам здоровья, несгибаемой силы духа, неизменных успехов в службе и семейного счастья!

Вячеслав ГЛАДКОВ,

губернатор Белгородской области.

● ИЗ АРХИВА ГАЗЕТЫ «ЗАРЯ»

Телевидение в Алексеевке

Недавно работники СМУ слесарь В. И. Ястребов и главный механик И. И. Денисенко, установив антенну и телевизор, добились приёма телевизионных передач из города Харькова. Теперь рабочие СМУ будут смотреть в своём клубе по телевизору новые кино-

фильмы, спектакли и другие интересные передачи. В прошлую субботу они просмотрели новый кинофильм «В добрый час». Сейчас тт. Ястребов и Денисенко работают над улучшением приёма передач по телевизору.

К. БОКОВ.

10 апреля, 1957 год.

За день — 36 тысяч яиц!

Работники Красненского сельпо и райкооп совхоза «Быковский» провели ударный воскресник по закупке яиц. Активную помощь в этом деле им оказали правления, партийные и комсомольские организации колхозов «Маяк», «Ленинец», «Зори коммунизма», «Память Ленина» и депутаты сельских Советов.

Был организован подворный обход. Сборщики яиц тут же рассчитывались с колхозниками, рабочими и служащими за сданную продукцию.

Итоги оказались неплохими: за один день у населения было закуплено более 36 тысяч яиц. Тодько в магазины Красненского сельпо их поступило 29 тысяч.

Хорошо поработали отдельные заведующие магазинами. Клавдия Григорьевна Польникова, например, закупила за день

1810 яиц, Татьяна Алексеевна Борзенкова (с. Новоуколово) — 1100, Мария Фёдоровна Клиньских (с. Староуколово) — 960 яиц.

Многие работники потребкооперации и депутаты сельских советов проявили высокую активность. Так, председатель Красненского сельпо М. Е. Затонских и заведующий складом В. П. Новиков закупили за день 800 яиц. Немного отстали от них Д. Т. Белозерских, В. Т. Ушаков, М. И. Гладких, А. Ф. Волков и другие.

В честь предстоящего праздника Первого мая работники торговли, депутаты Красненского, Готовского, Расховецкого, Кругловского, Ново-Уколовского, Горкинского и других сельсоветов провели 26 апреля ещё один ударный воскресник по закупке яиц.

З. ВАСИН.

28 апреля, 1964 год.

Кормосмеситель на колёсах

В колхозе «40 лет Октября» по предложению главного инженера В. И. Берестового и заведующего мастерскими Д. П. Шконды изготовлен агрегат по приготовлению тёплого пойла для коров. Устройство агрегата простое. На металлическую раму с ходовой частью закрепляется цистерна ёмкостью 3 кубических метра. В нижней части цистерны, по её длине, на скользящих подшипниках, закрытых снаружи крышками, имеющими сальники, устанавливается верхний вал кормораздатчика ПТУ-10К. К пальцам вала с одной и с другой стороны приварены по всей длине металлические полосы. Вал служит для смешивания массы (пойла).

На раме впереди цистерны установлены редуктор со свеклокомбайна КС-3 и корпус подшипника сило-

вала которого напрессованы звёздочки. Цепи втулочно-роликковые. Привод вала сместителя осуществляется от вала отбора мощности трактора МТЗ-5.

Цистерна заполняется водой, затем трактором транспортируется к складу, где производится засыпка в цистерну комбикорма и других компонентов. После загрузки трактор с агрегатом подъезжает к помещению, где установлен паровой котёл. Механизатор подключает пар к цистерне и включает вал отбора мощности, вращающий вал-сместитель цистерны. Агрегат готовит пойло для 250 коров.

Этот несложный по устройству кормосмеситель можно изготовить в каждом колхозе.

Л. БАБИЧ,

инженер.

25 ноября, 1975 год.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Управление образования и комитет территориальной организации Общероссийского профсоюза образования поздравляют бывшую заведующую детским садом № 5 **ДАВЫДЕНКО Аллу Александровну**, учителя средней школы № 7 **ОВЧАРЕНКО Наталью Михайловну**, бывшего учителя Луценковской средней школы **ВИШНЕВЕЦКУЮ Валентину Алексеевну**, работника Матрэнгозговской средней школы **КАМБАРОВУ Махпуну Мардановну** с ЮБИЛЕЕМ! Желают здоровья, благополучия, достатка, счастья и удачи. Пусть каждый день позволяет реализовывать задуманные планы, а каждое стремление приводит к несомненному успеху и процветанию.

Дорогую и любимую жену, маму, тещу и бабушку **ПЫШНОГРАЙ Валентину Петровну** поздравляем с 55-ЛЕТНИМ ЮБИЛЕЕМ! Желаем отменного здоровья, долголетия, благополучия, счастья, мира и добра.

Муж, дочь, зять и внук.



РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ,
тел. 8-995-017-57-73.
Хорошильцев О. Н. Реклама

Электромонтажные работы: штробление без пыли, замена старой проводки на новую, тел. 8-995-017-57-73.
ИП Хорошильцев О. Н. Реклама

ПРОБЪЕМ КОЛОДЕЦ в доме и на улице, труба нержавеющей, пластик 125.
Установим водонапорную станцию, тел.: 8-920-405-43-95, 8-960-103-79-63. ОГРН 409362708600084. Реклама

КУПЛЮ ВАШ АВТОМОБИЛЬ,
тел. 8-951-154-94-38.
ИП Бабин Е. А. Реклама

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ "ЭТАЛОН",
тел. 8-920-555-25-20.
ИП Сафронов А. А. Реклама

Продаются КУРОЧКИ-НЕСУШКИ яйценосные, привитые.
Доставка бесплатная, тел. 8-901-990-23-00.
ИП Гончаров М. Н. Реклама

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.
Пенсионерам скидка 10%.
тел. 8-904-085-62-40.
ИП Крутий С. В. Реклама

РАЗНОЕ:

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Администрация Красненского сельского поселения муниципального района «Красненский район» Белгородской области согласно распоряжению администрации Красненского сельского поселения от 12.12.2024 года №232-р доводит до сведения граждан и юридических лиц об осуществлении реализации в аренду сроком на 5 лет земельного участка, находящегося в собственности Красненского сельского поселения муниципального района «Красненский район»:

- с кадастровым номером 31:07:0406017:29, категория земель: земли населённых пунктов, с видом разрешённого использования: для ведения личного подсобного хозяйства, площадью 2772 кв. м, местоположение: Белгородская область, Красненский район, село Красное, улица Большевикская.

Заявки от заинтересованных лиц принимаются в месячный срок с даты публикации извещения в районной газете «Заря» по адресу: Белгородская область, Красненский район, с. Красное, ул. Октябрьская, 101, администрация Красненского сельского поселения, тел. 5-20-58.

Извещение о возможности ознакомления участников общей долевой собственности с проектом межевания земельных участков и необходимости его согласования

Кадастровый инженер Сыромятникова Екатерина Васильевна (квалификационный аттестат 46-12-117, 308009, г. Белгород, ул. Победы, 69 «а», katty8888@yandex.ru, тел. 8-919-434-14-99), действующая в соответствии со ст. 13.1 Федерального закона от 24.07.2002 года №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», извещает участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 31:22:0000000:8, расположенный по адресу: Белго-

родская область, Алексеевский район, СПК «Зенит», о возможности ознакомления с подготовленным проектом межевания земельного участка и необходимости его согласования. Заказчик работ: Пезова Александра Ивановна (Белгородская обл., г. Белгород, Михайловское ш., 32, кв. 37, тел. 8-920-206-58-03).

С проектом межевания заинтересованные лица могут ознакомиться в рабочие дни с 10 до 17 часов по адресу: г. Белгород, ул. Победы, 69 «а», 2 этаж, в течение 30 дней со дня публикации извещения. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельных долей земельного участка от участников долевой собственности вручать или направлять не позднее 30 дней с даты публикации извещения по адресу кадастрового инженера и в управление Росреестра по Белгородской области (г. Белгород, пр-т Б. Хмельницкого, 162).

В соответствии со статьями 13¹ и 14.1 Федерального закона от 24 июля 2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Волоскова Наталья Николаевна, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 15693, Ассоциация СРО «ОПКД», регистрационный номер в СРО 158 (адрес: 308015 г.Белгород, проспект Славы, 110, тел. 32-30-04, e-mail: Belgorodzem@mail.ru), как лицо, уполномоченное на осуществление кадастровой деятельности, по поручению заказчика Серегиной Д. А., адрес: г. Москва, ул. Малыгина, 11, кв. 86, тел. 8-916-493-21-61, извещаю участников общей долевой собственности на земельный участок из земель с/х назначения общей площадью 383,0375 га, с кадастровым номером 31:07:0000000:126, расположенного: Белгородская обл., р-н Красненский, в границах ЗАО «Восход», об ознакомлении с проектом межевания земельных участков, выделяемых в счёт земельных долей в праве общей долевой собственности и его согласования.

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться у кадастрового инженера Волосковой Н. Н., № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 15693, Ассоциация СРО «ОПКД», Регистрационный номер в СРО 158, (адрес: 308015, г. Белгород, проспект Славы, 110, тел. 32-30-04, e-mail: Belgorodzem@mail.ru).

Предложения о доработке данно-

КАЧЕСТВЕННАЯ ЗАТОЧКА цепей, бензопил, ножовок, ножей, фугочных ножей, ножниц, топоров и другого, тел. 8-951-145-76-48, 8-920-580-43-80. ИП Черняков А. И. Реклама

• Окна, двери ПВХ и алюминиевые.
• Отделка откосов.
• Изготовление и ремонт москитных сеток.
• Ремонт окон и дверей, замена стеклопакетов и уплотнительных резинок.
Тел. 8-920-566-68-96.
ИП Казначеевский Ю. Н. Реклама

БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ выполнит все виды работ из своего материала.
Кровля, фасад, внутренняя отделка; Сварочные работы, заборы, навесы; Реставрация старых домов; Ремонт любой сложности; Бетонные работы; Ремонт квартир.
СКИДКА 30 %* пенсионерам, ветеранам, молодым семьям и участникам СВО
8-980-546-60-12, Николай.

го проекта межевания земельных участков, а также возражения от участников долевой собственности, предусмотренные пунктом 12 статьи 13¹ Федерального закона от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» направлять по адресу: 308015, г. Белгород, пр-т Славы, 110, кабинет № 1, не позднее тридцати дней с даты публикации.

В связи с открытыми вакансиями в УФПС «Почта России» требуются начальники отделений ОПС Алексеевка 309850, ОПС Алексеевка 309854, ОПС Алексеевка 309852, ОПС Варваровка 309813, ОПС Ковалёво 309807, ОПС Красное 309814 (Алексеевский р-н), ОПС М. Гезово 309820, ОПС Подсерднее 309833, ОПС Готовьё 309886 (Красненский р-н), ОПС Расховец 309878 (Красненский р-н), ОПС Ураково 309887 (Красненский р-н); **оператор связи 1 класса** ОПС 309850; **почтальоны 2 класса** ОПС Алексеевка 309850, ОПС Афанасьевка 309834, ОПС Жуково 309806, ОПС Новоуколово 309875; **водитель автомобиля 4 разряда; электромеханик 6 разряда.** График работы и заработная плата согласно штатному расписанию. Все подробности можно узнать по телефонам: 8 (47234) 3-30-62, 8 (47234) 4-47-53, 8 (47234) 3-23-38, либо обратиться в любое отделение УФПС «Почта России».

Требуются женщины на работу на производство, контактный телефон 8-920-589-77-31.

На постоянную работу требуются охранники. Обращаться по тел.: 8-919-437-35-55, 8-900-170-58-88

ООО "СВ-ГАРАНТ" требуются старший оператор и водитель погрузчика категории «В» с окладом 70000 руб. + премия. Справки по тел. 8-980-387-87-03

На ферму требуются рабочие: скот-

ВЫСТАВКА-РАСПРОДАЖА ШУБ (фабрика г. Пятигорск) 26 декабря в Алексеевке, ул. Никольская, 8, ТЦ "Арбат", с 9 до 18 часов.

Шубы от 10 000 руб., дублёнки, шапки, жилеты. Возможна оплата картой. Норка, мутон, каракуль, бобрлик, нутрия. Размеры от 40 до 70. Кредит от 6 мес. до 3 лет. Рассрочка от 6 до 12 мес. Акция: меняем старую шубу на новую. ИП Панченко В. Н. Кредит и рассрочку предоставляет АО "ОТП Банк", лиц. № 2766 от 27 ноября 2014 г. Реклама



ники, доярки. Предоставляется жильё, тел. 8-904-094-55-10.

Требуется уборщица в среднюю общеобразовательную школу № 4, тел. 8-905-674-89-55.

ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ НА АССЕНАТОРСКУЮ МАШИНУ, ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ОТ 60 000 руб., тел. 8-919-227-22-69.

Требуется дворник, тел. 8-920-562-45-26.

В магазин «Строитель», г. Алексеевка, ул. Заводская, 12, требуется продавец-кассир со знанием ПК. Обращаться по тел. 8-910-741-10-22.

В Алексеевскую среднюю общеобразовательную школу требуется психолог, справки по тел. 8-961-163-72-10.

В частную охранную организацию на постоянной основе требуются охранники, тел. 8-903-886-02-62.

В Алексеевскую СОШ на постоянную работу требуется дворник. Зарплата согласно штатному расписанию, обращаться по тел. 8-910-320-80-83.

Ищу работу: крыши, сайдинг, тел. 8-952-439-95-66.

ИЩУ РАБОТУ: кровля, сайдинг, внутренняя и наружная отделка, сварочные работы, тел. 8-930-088-10-22.

СТУДЕНТЫ ВЫПОЛНЯТ РАБОТУ, тел. 8-920-572-73-70.

ГРУППА КОМПАНИЙ «ЭФКО» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- СМЕННОГО МАСТЕРА
- ИНЖЕНЕРА-ТЕХНОЛОГА
- ИНЖЕНЕРА-ЭЛЕКТРОНИКА
- ИНЖЕНЕРА МЕТРОЛОГА
- ИНЖЕНЕРА ЭЛЕКТРИКА
- ИНЖЕНЕРА ЭНЕРГЕТИКА
- ИНЖЕНЕРА ПО ХОЛОДИЛЬНОМУ ОБОРУДОВАНИЮ
- МЕНЕДЖЕРА ПО ЗАКУПКАМ
- ЭКОНОМИСТА
- БУХГАЛТЕРА
- НАЛАДЧИКА-ОБОРУДОВАНИЯ
- СЛЕСАРЯ-РЕМОНТНИКА
- АППАРАТЧИКА
- ЭЛЕКТРОАЗОСВАРЩИКА
- ТОКАРЯ
- СОСТАВИТЕЛЯ ПОЕЗДОВ
- МОНТЕРА ПУТИ
- ПОВАРА
- ОФИЦИАНТА
- УБОРЩИКА
- ГРУЗЧИКА
- ДВОРНИКА

г. Алексеевка, ул. Тимирязева, 3а
тел.: 8 958 100 21 75, 8 910 324 66 46
e-mail: hr.alk@efko.ru

Реклама

РАЗНОЕ:

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

По результатам регионального конкурса на предоставление субсидий некоммерческим организациям Белгородской области на реализацию социально-значимых проектов Алексеевское местное отделение Всероссийского общества инвалидов стало одним из победителей с заявленным проектом «Доступная реабилитация», финансируемым из областного бюджета, направленным на оказание оперативной помощи людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации по причине травмы или тяжёлой болезни, временно нуждающихся в технических средствах реабилитации.

На базе местной организации будет функционировать прокатный пункт отдельных средств реабилитации (трости, ходунки, костыли и другое). Услугами проката смогут воспользоваться маломобильные граждане и инвалиды, лица, получившие травмы, и пенсионеры.

Это позволит создать для них условия достойной, полноценной и комфортной жизни. Подробную информацию можно получить по телефону 8 (47234) 3-00-83.

Поклеим обои, шпатлёвка, тел. 8-951-130-07-16.

Проколы под дорогой, алмазное сверление, вода, канализация, тел. 8-915-573-63-49.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ, тел. 8-951-139-82-84.

ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ, тел. 8-910-227-82-91.

РЕМОНТ, МОНТАЖ САНТЕХНИКИ,

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА «СЛАВЯНСКИЙ БАЗАР»



✓ Рыба Камчатки: чавыча, белорыбица, нерка, качественная икра;
✓ Краснодарские мясные деликатесы: дичь, колбасные изделия;
✓ Вологодские молочные продукты;
✓ Грибы, ягоды из Сибири;
✓ Оливки, маслины из Греции.

Успейте порадовать родных и близких натуральными продуктами.

С 24 по 25 декабря с 9 до 19 час.

Адрес: г. Алексеевка, ул. Никольская, 8, ТЦ «АРБАТ»

ВОДОПРОВОДА, ОТОПЛЕНИЯ, КАНАЛИЗАЦИИ, тел. 8-950-713-40-50. ОГРН 311312208800093

Монтаж сайдинга, откосов, кровли, отделочные работы, тел. 8-920-564-45-64.

АВТОРЕПЕТИТОР. Дополнительные занятия по вождению, тел. 8-904-537-56-35.

Жестяные работы, откосы, отливы, тел. 8-951-132-30-39.

ИЗГОТОВИМ КОВАНЫЕ ВОРОТА, ПАЛИСАДНИКИ, НАВЕСЫ; СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ, тел.: 8-904-081-86-64, 8-920-597-53-68.

ВЫПОЛНИМ ЛЮБЫЕ ТОКАРНЫЕ РАБОТЫ, тел. 8-920-207-02-57.

Газозлектросварка, отопление, водопровод, канализация и другое, тел. 8-951-158-87-61.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ, тел. 8-951-154-50-52.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, 11 кубов, обращаться по тел. 8-980-529-24-34.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, тел. 8-952-423-80-13.

ВЫКАЧКА СЕПТИКА, тел. 8-961-179-01-96.

Грузоперевозки "Газель" 4 м, грузчики, тел. 8-980-371-23-20.

Грузоперевозки «Газель» 4,2 м, тел. 8-908-785-72-90.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-951-148-21-15.

Потерялась собака, русский гончий выжлец (кобель) чёрного окраса (спина чёрная, голова и живот рыжие) с ошейником оранжевого цвета с навигацией (ошейник с антенной), в Будёновском (Красногвардейском) лесу. Если кто увидит, пожалуйста, сообщите по тел. 8-908-783-49-64. Спасибо за понимание!

АО «Элеватор»
приглашает на работу сотрудников

Вакансии предприятия:

- ✓ инженер-энергетик — з/п 76 000 руб.
- ✓ сменный мастер — з/п 70 000 руб.
- ✓ лаборант химического анализа — з/п 43 000 руб.
- ✓ аппаратчик обработки зерна — з/п 55 000 руб.
- ✓ слесарь-ремонтник — з/п 59 000 руб.
- ✓ машинист зерновых погрузо-разгрузочных машин — з/п 56 000 руб.
- ✓ дворник — з/п 38 000 руб.

Присоединяйтесь к нашей команде!
Место работы — г. Алексеевка, ул. Мостовая, 2а
Доставка транспортом предприятия

Тел.: 8 910 324 66 46
8 919 220 20 73

Натяжные потолки.
Низкие цены.
тел.: 8-920-569-99-03,
8-951-760-87-49.
ИП Юраков. Реклама

ПРОЧИСТКА КАНАЛИЗАЦИИ,
ВИДЕОИНСПЕКЦИЯ,
УСТРАНЕНИЕ ЗАСОРОВ,
ПРОМЫВКА ВСЕЙ СИСТЕМЫ,
тел. 8-980-529-24-34, 8-952-423-80-13.
ИП Гвоздев Ю. В. Реклама

ЗАКУПАЕМ ОВЕЦ, КОЗ, БАРАНОВ
в любом возрасте
и количестве.
ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.
тел.: 8-953-121-81-11, 8-908-469-49-72,
8-962-231-13-33. ИП Зейналов А. А. Реклама

Закупаем мясо: КРС,
конину дорого, вынужденный
убой в любое время,
тел.: 8-910-225-54-37,
8-920-582-78-56.
ИП Пархонов М. Д. Реклама

АФИША ДОСУГА

Детская школа искусств

г. Алексеевка, ул. Мостовая, 84
25 декабря — «Зимняя мелодия» — новогодний концерт учащихся фортепианного отделения, 16.30, 0+.

26 декабря — «Бременские музыканты» — мюзикл, 17.00, 0+.
27 декабря — «Мерцающие вихри декабря» — выставка детских работ, 0+.

Дом ремёсел

г. Алексеевка, ул. Гагарина, 1

По 26 декабря — «Новогодние чудеса» — выставка декоративно-прикладного творчества, 0+.

Центр культурного развития «Солнечный»

Алексеевка, Никольская площадь, 5

22 декабря — эlegantная дискотека в клубе «Кому за...», дискотзал, 16.00, 50+.

29 декабря — эlegantная дискотека в клубе «Кому за...», дискотзал, 16.00, 50+.

20 декабря — открытие резиденции Деда Мороза, 12.00, 0+.

Городская модельная библиотека № 1
г. Алексеевка, ул. Мостовая, 66,
тел. для справок 8 (47234) 3-14-30

25 декабря — «Всего одна жизнь» — краеведческий обзор, 13.00, 16+

Городская модельная библиотека № 2
г. Алексеевка, ул. П. Ющенко, 110,
тел. для справок 8 (47234) 3-15-31

26 декабря — «Зимней сказочной порой» — игровая программа, 15.00, 16+.

Городская детская модельная библиотека № 3
г. Алексеевка, пл. Никольская, 3
тел. для справок 8 (47234) 3-16-31

20 декабря — «Новогоднее письмо герою-защитнику» — патриотическая акция, 13.00, 6+.

25 декабря — «Новогодние сказки» — семейное путешествие, 13.00, 6+

Городская детская модельная библиотека № 4
г. Алексеевка, ул. П. Ющенко, 110,
тел. для справок 8 (47234) 3-57-79

27 декабря — «Сказка русская, новогодняя» — мультфеерверк, 13.00, 6+.

Центральная детская библиотека
г. Алексеевка, ул. Мостовая, 83,
тел. для справок 8 (47234) 3-17-30

20 декабря — «Во что украсить Новый год?» — мастер-класс, 13.00, 12+.

23 декабря — «Как встреча-

ют Новый год люди всех земных широт» — лекторий, 11.00, 6+.

Алексеевский краеведческий музей

г. Алексеевка, ул. Некрасова, 44,
тел. для справок 8 (47234) 4-55-19

С 23 по 29 декабря — обзорные и тематические экскурсии по стационарной экспозиции:

- «История Алексеевского края с древнейших времён до середины XX века», 0+;

- «Великая Отечественная война в экспозиции музея», 0+;

- «Современная история Алексеевского края во второй половине XX века», 0+.

С 23 по 29 декабря — «Хрупкая история» — выставка новогодних ёлочных игрушек и украшений из фондов краеведческого музея, 0+.

Музей истории с. Подсерднее

с. Подсерднее, ул. Ольминского, 45,
тел. для справок 8 (47234) 4-55-19

С 23 по 29 декабря — обзорные и тематические экскурсии по стационарной экспозиции музея, 0+.

С 23 по 29 декабря — «Круговерть волшебных дней» — выставка, 0+.

25 декабря — «Время сказочных затей» — мастер-класс, 10.00, 6+.

Историко-литературный музей Н. В. Станкевича
с. Мухомеровка, ул. Станкевича, 23,
тел. для справок 8 (47234) 7-56-73

С 23 по 29 декабря — обзорные и тематические экскурсии по стационарной экспозиции музея, 0+.

С 23 по 29 декабря — «Карнавал новогодних игрушек» — выставка, 0+.

27 декабря — «Чудеса без волшебства» — творческая мастерская, 11.00, 6+.

Меняйловский Дом культуры

с. Меняйлово, ул. Центральная, 27

21 декабря — «Село моё родное, любимые места» — праздничная программа ко Дню села, 13.00, 0+.

Варваровский Дом культуры

с. Варваровка, ул. Центральная, 15

По 29 декабря — «Край мой — гордость моя!» — выставка декоративно-прикладного творчества в рамках празднования Дня села, 0+.

С 20 декабря по 14 января — проведение мастер-классов в рамках резиденции Деда Мороза, 0+.

Информация предоставлена управлением культуры администрации муниципалитета.

Дорогие друзья! Группа "Фей тыла" обращается с просьбой ко всем, кто может помочь.

Мы шьём для ребят, непосредственно находящихся в зоне боевых действий, нижнее бельё и повязки. Нам очень нужны ткани ситец и бязь любых расцветок для нижнего белья и красная — для повязок.

Если у вас есть лишний, даже небольшой кусочек, примем с благодарностью. Пункт сбора: магазин "Бусинка", 3-й пер. Мостовой, 6, тел. 8-905-676-88-78, Елена. Также приглашаем женщин, владеющих навыками швей.

Судебное списание долгов от Международной Федеральной Компании "Стоп Кредит"

(100 филиалов по стране).
Адрес: г. Алексеевка, пер. 1-й Мос-
товской, 2 (центральный "Сбербанк"),
тел. 8-930-437-40-22. Реклама



ПРОДАЮТСЯ:

Картофель, лук. ИП Харьковский
Г. О. в Ольховатке, тел.: 8-920-415-26-90,
8-903-852-42-41.

МОЛОКО, тел. 8-905-879-00-34.

ЗЕРНОВЫЕ 18 руб./кг, тел.
8-920-550-61-84.

Ячмень, пшеница, кукуруза,
тел. 8-905-879-00-34.

Гусиное мясо, тел.
8-960-629-80-58.

КУРОЧКИ ЯИЧНОГО
НАПРАВЛЕНИЯ (при-
витые), бесплат-
ная доставка, тел.
8-903-404-92-20.

ОВЦЫ, тел.
8-920-568-08-65.

Индоутки на мясо,
на племя, 4-5 меся-
цев, 300 руб./кг, индоутка 2,5-3 кг,
утак 3-5 кг, возможна доставка, тел.
8-906-567-28-96.

Кольца ж/б, крышки, монтаж,
г. Алексеевка, ул. Чкалова, 20, тел.:
8-905-678-87-20, 8-952-427-04-24.

От производителя сертифицирован-
ный шлакоблок стеновой 20x20x40 —
65 руб./шт.; цокольный полнотельный
18x20x37 — 70 руб./шт.; перегородоч-
ный 12x20x40 — 50 руб./шт.; перего-
родочный 9x20x40 — 45 руб./шт., тел.
8-920-207-02-57, доставка.

Пеноблок, кирпич, цемент, достав-
ка, г. Алексеевка, ул. Чкалова, 20, тел.:
8-950-713-28-72, 8-952-427-04-24.

Доска, брус в ассортименте, достав-
ка, тел. 8-905-673-91-27.

Плитка тротуарная, поребрик,
бордюр, хранение, г. Алексеевка, ул.

Чкалова, 20, тел.: 8-905-678-87-20,
8-952-427-04-24.

УАЗ-3303, тел. 4-75-06.
Дом 35 кв. м с земельным участком
2194 кв. м в с. Кушино, тел.: 8-920-576-
74-26, 8-930-088-05-08.

Дома в рассрочку до года, от 300 ты-
сяч до 1 млн. руб., Алексеевский округ,
тел. 8-905-173-68-37.

Дом или меняется на квартиру, 3 млн.
руб., тел. 8-920-200-06-88.

КУПЛЮ:

МЁД, связь по тел.: 8-910-241-71-50,
8-920-589-77-31.

Подушки, перины, тел.
8-920-572-73-70.

Мёд, тел. 8-929-003-77-78.

ЛОШАДЕЙ, ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ,
тел. 8-910-226-19-99.

Овец, коз, тел. 8-920-552-16-09.

ДОРОГО МЯСО КОРОВ, БЫКОВ,
ТЁЛОК, КОНИНУ, ВЫНУЖДЕННЫЙ
УБОЙ. ПОРЯДОЧНОСТЬ В ЗАКУПЕ
ГАРАНТИРУЕМ, тел.: 8-980-329-12-23,
8-920-587-30-64.

ДОРОГО МЯСО БЫКОВ КОРОВ,
ТЁЛОК, КОНИНУ. В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ
ДНЁМ И НОЧЬЮ, тел.: 8-910-227-86-62,
8-910-321-94-84.

МЯСО КРС, КОНИНУ ДОРОГО,
ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ В ЛЮБОЕ
ВРЕМЯ, тел.: 8-910-225-54-37,
8-920-582-78-56.

АВТО до 100 000 руб., мож-
но под восстановление, тел.
8-951-132-30-39.

СРОЧНО ВЫКУП АВТОМОБИЛЕЙ
И МОТОТЕХНИКИ, ДОРОГО, тел.
8-951-152-62-80.

Куплю дорого старые подуш-
ки, перины, свежее гусиное и
утиное перо, рога оленя, лося.
Приезжаем на дом, тел.: 8-928-
151-90-60, 8-928-765-78-31.
ИП Вышковский В. В. Реклама

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ
МАШИН,
ХОЛОДИЛЬНИКОВ.
Бесплатный выезд на дом,
тел. 8-951-153-41-31.
Бирюков В. С. Реклама

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ
«ВЕЧНОСТЬ»
Полный комплекс услуг.
Всё для погребения. Доступные цены.
Памятники, ограды, установка.
Приём заказов круглосуточно.
Доставка в морг и по РФ.
тел. 8-904-094-64-84.

ПРОБЬЮ
КОЛОДЕЦ,
тел.: 8-903-855-90-27,
8-905-656-21-42,
8-47395-4-12-38,
Анатолий Тарасович.
ИП Ткаченко А. Т. Реклама

НАРКОЛОГИЯ антиалкогольная
ВАЛУЙКИ
Выезд на дом круглосуточно,
анонимно.
Тел.: 8-915-577-97-96, 8-919-
227-30-60, 8 (47236) 3-19-03.
ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИ-
СТОМ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИ-
ЯХ. Реклама. Лиц. № ЛО-31-01-000399 от
24.09.2009 г. бессрочная.

Пластиковые окна, ме-
таллические двери, откосы
из металла. Заводская га-
рантия.
К каждому окну —
отлив и москитная сетка
в подарок.
Адрес: г. Бирюч, с. Засосна,
ул. Заводская, 3 "а", тел. 8-920-
551-03-06. ИП Мильев И. М. Реклама

ООО "РМК" пгт. Волоконовка, ул. Чехова, 24 закупа-
ет лом и отходы чёрных и цветных металлов от физиче-
ских и юридических лиц по цене 20 500 руб. за тонну.
Обращаться по тел. 8-919-220-26-60. Реклама
Возможен вывоз собственным транспортом.

Администрация Алексе-
евского муниципального
округа выражает глубокое
соболезнование слесарю
по ремонту и обслужива-
нию зданий и сооружений
МКУ «ЦМТОД ОМС» Ивану
Ивановичу Бобенко в связи
с гибелью сына, рядового
Анатолия Ивановича,
выполнявшего боевые за-
дачи в ходе специальной
военной операции.

Коллектив Щербаков-
ской школы глубоко скорбит
по поводу гибели бывшего
ученика, участника специ-
альной военной операции
ТОКАРЯ
Евгения Александровича
и выражает глубочайшие
соболезнования родным и
близким.

Коллектив средней об-
щеобразовательной шко-
лы № 4 выражает глубокое
соболезнование уборщи-
ку служебных помещений
Валентине Витальевне
Стурской в связи со смер-
тью матери
ТКАЧЕНКО
Веры Макаровны.

Коллектив основной об-
щеобразовательной школы
№ 6 глубоко скорбит по по-
воду смерти бывшего учи-
теля начальных классов
КРИВЕНКО
Екатерины Сергеевны
и выражает соболезнова-
ние родным и близким.

Магазин "РИТУАЛ"
оказывает полный комплекс
услуг по проведению погребе-
ния. В наличии все сопутствую-
щие товары.
Ограды, столы, скамейки,
памятники. Изготовление фото-
графий. Транспортировка тела
в морги по России.
Адрес: г. Алексеевка, ул. Мостовая,
68 "а" (рядом с магазином
"Росинка"), тел.: 4-41-70, 8-920-208-
00-17, с 8 до 18 час.; 8-915-522-96-
37, 8-904-081-68-10, 8-951-763-04-
77 (круглосуточно). ИП Бочкарева В. И. Реклама

АНТЕННЫ,
НАСТРОЙКА,
РЕМОНТ, УСТАНОВКА,
тел. 8-919-434-19-02.
ИП Усов А. А. Реклама

ЦИФРОВОЕ и ТРИКОЛОП ТВ,
пульты, настройка, ремонт, приём платежей,
тел. 8-950-717-14-07.
ИП Кобцев Е. А. Реклама

О созыве девятнадцатого очередного заседания Совета депутатов Алексеевского муниципального округа второго созыва

Распоряжение председателя Совета депутатов
Алексеевского муниципального округа № 110-р от 13 декабря 2024 года

В соответствии со статьёй 32
Регламента Совета депутатов
Алексеевского муниципального
округа:

1. Провести девятнадцатое оче-
редное заседание Совета депута-
тов Алексеевского муниципаль-
ного округа 24 декабря 2024 года
в зале заседаний администрации
Алексеевского муниципального
округа. Начало в 10.00.

Внести на рассмотрение Совета
депутатов Алексеевского муни-
ципального округа следующие
вопросы:

- «О бюджете Алексеевского
муниципального округа на 2025
год и плановый период 2026-2027
годов»;

- «О внесении изменений
в решение Совета депутатов
Алексеевского городского округа от
27 декабря 2023 года № 2 «О бюджете
Алексеевского городского округа
на 2024 год и плановый период
2025-2026 годов»;

- «Об установлении земельного
налога»;

- «Об установлении налога на
имущество физических лиц»;

- «Об исключении недвижимо-
го имущества из Реестра муни-
ципальной собственности
Алексеевского муниципального
округа»;

- «О включении недвижимого
имущества в Реестр муниципаль-
ной собственности Алексеевского
муниципального округа»;

- «О разрешении МБУ ДО
«Алексеевская спортивная школа»
передачи в безвозмездное поль-
зование ОГАПОУ «Алексеевский
колледж» сооружения городского
стадиона»;

- «О внесении изменений
в решение Совета депутатов
Алексеевского муниципально-
го округа от 31 октября 2024
года № 4 «О реестре должностей
муниципальной службы орга-
нов местного самоуправления
Алексеевского муниципального
округа»;

- «О внесении изменений и
дополнений в решение Совета
депутатов Алексеевского муни-
ципального округа от 31 октября
2024 года № 5 «Об оплате тру-
да муниципальных служащих
Алексеевского муниципального
округа»;

- О внесении изменений
в решение Совета депутатов
Алексеевского городского округа
от 23 ноября 2018 года № 25 «Об
образовании контрольно-счётной
комиссии Алексеевского городского
округа»;

- «О смете расходов на обеспе-
чение деятельности Совета депута-
тов Алексеевского муниципального
округа на 2025 год»;

- «О перспективном пла-
не работы Совета депутатов
Алексеевского муниципального
округа на 2025 год».

- «О плане работы Совета депу-
татов Алексеевского муниципаль-
ного округа на I квартал 2025 год»;

- «О награждении Почётной
грамотой Совета депутатов
Алексеевского муниципального
округа Смурыгина В. И.»;

II. На девятнадцатое очеред-
ное заседание Совета депутатов
Алексеевского муниципального
округа пригласить главу адми-
нистрации Алексеевского му-
ниципального округа, замести-
телей главы администрации
Алексеевского муниципального
округа, председателей комите-
тов и начальников управлений
администрации Алексеевского
муниципального округа, глав тер-
риториальных администраций,
руководителей правоохранитель-
ных органов, представителей
общественных организаций и по-
литических партий, средств мас-
совой информации.

III. Постоянным депутатским
комиссиям Совета депутатов
Алексеевского муниципально-
го округа совместно с заинтересо-
ванными органами обеспечить сво-
временную подготовку и пред-
варительное рассмотрение всех
материалов по вопросам, вноси-
мым на заседание.

А. С. ТРЕТЬЯКОВ,
председатель
Совета депутатов
Алексеевского
муниципального округа.

● ЗАКОН И ПРАВО

Если участник СВО

Постановлением Правительства РФ от 07.11.2024 года № 1509 внесены изменения в приложение № 1 к особенностям реализации отдельных мероприятий государственной программы РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами граждан РФ», утверждённой постановлением Правительства РФ от 17 декабря 2010 года № 1050, вступившие в силу с 19.11.2024 года.

Закреплено первоочередное право на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья для молодых семей, в которых один или оба супруга либо один родитель в неполной молодой семье принимают (принимали) участие в СВО, для получения которого необходимо к основному перечню документов представить копию документа, подтверждающего данный факт.

Максим ТАРАБАЕВ,
Алексеевский
межрайонный прокурор.

По мотивам ненависти

Нередко в повседневной жизни мы сталкиваемся с вандализмом. Портится имущество, наносятся надписи циничного содержания, нецензурные слова, загрязняются здания красящими веществами и т.д.

Вместе с тем, не все знают, что осквернение зданий или иных сооружений, порча имущества в общественном транспорте или в иных общественных местах является преступлением. Статьей 214 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность за вандализм.

Винновому лицу грозит штраф в размере до 40 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до трёх месяцев. Возможно назначение обязательных работ на срок до 360 часов, либо исправительных работ на срок до 1 года, либо ареста на срок до трёх месяцев.

Максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до 3 лет может быть назначено за совершение указанного преступления группой лиц, а равно по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы. Ответственность за это преступление наступает с 14 лет.

Игорь САЛИЕВ,
заместитель Алексеевского
межрайонного прокурора.

Объём и калории

● БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

Здоровая жизнь стоит на трёх основных китах: правильное питание, дозированная физическая нагрузка, регулярное наблюдение у врачей и выполнение их рекомендаций.

С 16 по 22 декабря в регионе проводилась Неделя популяризации здорового питания, поэтому подробнее коснёмся первого аспекта написанного постулата.

По данным Всемирной организации здравоохранения, здоровье людей на 50-55 % зависит от образа жизни и, в первую очередь, от порядка употребления пищи. Важно придерживаться правил термической обработки продук-

тов, контролировать потребляемые калории, белки, жиры и углеводы.

Принципы здорового питания базируются на качестве пищи, количестве (принцип ладошки) и временном режиме её приёма. Следует акцентировать внимание на включении в рацион формирующих продуктов: рыба — два раза в неделю, орехи, овощи и фрукты.

Проблема современного мира — еда быстрого приготовления или фаст-фуд. С одной стороны, это просто и удобно. Но поглощая такую пищу ежедневно, ваш организм вряд ли скажет вам «спасибо».

Если вы решили придерживаться здорового рациона, придётся максимально сократить потребление сладостей,

выпечки, копчёной продукции и консервов, жирной, острой, солёной и жареной пищи, чипсов, полуфабрикатов, газированной воды и промышленных соков.

Крепкое здоровье — это эффективный результат работы над собой, своими пищевыми пристрастиями, в том числе отказ от вкусных, но не нужных организму лакомств. Для этого нужны сила воли и самодисциплина. Тогда ваше тело вознаградит вас лёгкостью, прекрасным самочувствием и долголетием.

Василий МАНАЕВ,
врач-терапевт
кабинета
неотложной помощи
Красненской
районной поликлиники.

За грабежи и кражи

● БЕЗОПАСНОСТЬ

Исходя из Уголовного кодекса РФ, кража — это «тайное хищение чужого имущества». Данное определение дано в части 1 статьи 158 УК РФ, и последствия совершения преступления будут зависеть от отягчающих и смягчающих обстоятельств. Санкции здесь предусмотрены от штрафа в размере 80 тысяч рублей до десяти лет лишения свободы.

Зачастую люди путают кражу и грабёж, но это разные про-

тивоправные деяния. Главным признаком кражи является то, что она тайная, в то время как грабёж — открытое завладение чужой собственностью. Именно умысел является ключевым в квалификации преступления. Грабёж регулируется статьёй 161 УК РФ, за него предусмотрено более жёсткое наказание — от исправительных работ на срок от года до четырёх и до 12 лет лишения свободы.

Чтобы не стать жертвой кражи, помните: осмотрительность — лучшая защита и реальная помощь полиции. Если же правонарушение совершено, незамедлительно сообщайте об этом в полицию по телефону дежурной части «02».

Дмитрий ХАРЬКОВСКИЙ,
оперуполномоченный группы
уголовного розыска
отделения МВД России
по Красненскому району.

Правильная мера

● ВОПРОС-ОТВЕТ

— Почему я должна сначала идти к терапевту, чтобы попасть к узкому специалисту?

г. Алексеевка.

Юлия ХОДЫКИНА.

На вопрос отвечает заместитель главного врача по медицинскому обслуживанию населения Алексеевского муниципального округа, врач общей практики Оксана Мясоедова:

— Действительно, к узким специалистам пациенты направляются через терапевта, и это не для того, чтобы, как кажется людям, усложнить возможность получения необходимой медицинской помощи узкой специализации, а наоборот — правильная мера, которая регламентируется приказами Министерства здравоохранения Российской Федерации, а также письмом Минздрава России от 03.04.2024 года № 21-4/540.

Почему важен именно такой порядок? Пациент, как правило, приходит с разносторонними жалобами. Задача врача-терапевта — определить основную проблему и направить к тому узкому специалисту, консультация которого требуется.

Например, если больной жалуется на боли в левом боку — это не значит, что у него проблемы с сердцем. Это могут быть вопросы к желудочно-кишечному тракту, опорно-двигательным аппаратом или неврологические заболевания. Только терапевт, проанализировав жалобы пациента, может рекомендовать ему того или иного узкого специалиста. Перед тем, как направить жителя к узкому специалисту, врач назначает

необходимые анализы и обследования и по полученным результатам принимает решение: будет лечить сам, или необходима консультация конкретного специалиста. А ещё терапевт самостоятельно может скорректировать ранее назначенное лечение.

Однако, те больные, которые имеют хронические заболевания и находятся на диспансерном учёте у врача узкой специализации, идут лечиться напрямую к нужному специалисту и им не требуется приём у терапевта по этому конкретному заболеванию. Автономно можно записаться к офтальмологу, оториноларингологу, стоматологу, гинекологу, дерматологу, инфекционисту, психиатру-наркологу, фтизиатру, педиатру, травматологу с травмой. Такой подход позволяет увеличить время работы узких специалистов с теми пациентами, которым действительно необходима их помощь.

Гороскоп с 19 по 25 декабря

Овен

В этот период вам стоит внимательнее относиться к поступающей информации, а также к произнесённым словам или фразам. Есть большие риски понять что-то неверно.

Телец

Достаточно спокойная неделя. Накопленные ранее ресурсы позволят с уверенностью смотреть в наступающий Новый год. Что касается взаимоотношений, то здесь могут быть претензии от партнёров.

Близнецы

Неделя «разбора полётов», связанного с неправильным выбором, который был сделан некоторое время назад. Неприятности будут, конечно, временными.

Рак

Предновогодний настрой окажет влияние. Спад активности и привычного желания «пахать» на профессиональном поприще. Захочется проводить больше времени в семье.

Лев

Состояние беззаботности и лёгкости будет сопровождать практически всю неделю. Любые конфронтации, которые мешали в предыдущий период, постепенно сходят на нет.

Дева

Появится шанс поставить точку в каких-то делах или отношениях, которые тянутся достаточно давно. Касается это профессиональной сферы и личных отношений.

Весы

Неделя будет достаточно спокойной, без резких перемен. Текущий период стоит провести, занимаясь обычными рутинными делами, которые подействуют на вас самым благоприятным образом.

Скорпион

Наступает время перемен. Финансовая сфера порадует тех, кто имеет кредиты или долги, появится возможность быстро погасить все задолженности. А вот состояние здоровья может доставить небольшие беспокойства.

Стрелец

Вас будут переполнять силы, которые крайне желательно направить на мирные цели и достижения. Что касается любви и отношений, то есть все шансы начать бурный роман.

Козерог

Состояние внутреннего напряжения, связанного с интуитивным желанием сохранить равновесие. Пассивное ожидание будет несколько выматывать, но на данном этапе оно просто необходимо.

Водолей

Не рекомендуется принимать важные решения, подписывать финансовые документы и начинать стартапы. Здоровье напомнит о себе тем, кто особенно чувствителен к магнитным колебаниям.

Рыбы

Для вас будет крайне важно анализировать именно свои эмоции, а не чужие. В профессиональной сфере возможен спад активности, что, скорее всего, связано с наступлением зимних праздников.

semeika.info

Пытался подкупить

Алексеевская межрайонная прокуратура поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении несудимого жителя пгт. Гольмовский, г. Горловка ДНР по обвинению в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 291.2 УК РФ — покушение на дачу взятки лично в размере, не превышающем 10 тысяч рублей.

В ходе судебного следствия установлено, что в июне текущего года сотрудники ГИБДД остановили автомобиль под управлением обвиняемого, который осуществил выезд на полосу встречного движения на пешеходном переходе (административное правонарушение по ч. 4 ст. 12.15 КоАП РФ). Находясь в полицейском служебном автомобиле, мужчина попытался передать инспектору ГИБДД взятку за не привлечение его к административной ответственности в сумме 2000 рублей, положив денежные средства между передними сиденьями автомобиля. Полицейский отказался принять денежные средства и сообщил о данном факте в дежурную часть ОМВД России по Алексеевскому округу. Суд, учитывая смягчающие обстоятельства и отсутствие отягчающих, назначил обвиняемому наказание в виде штрафа в размере 8000 рублей. Приговор не вступил в законную силу.

Дмитрий ПАКАЛОВ,
заместитель Алексеевского
межрайонного прокурора.

Хранил дома порох

Алексеевский межрайонный прокурор поддержал государственное обвинение в отношении 43-летнего жителя в совершении преступления, предусмотренного ст. 222.1 ч. 1 УК РФ — незаконное приобретение и хранение взрывчатых веществ.

В конце апреля текущего года гражданин Ж., находясь недалеко от пруда в с. Афанасьевка, обнаружил бездымный порох общей массой 364,7 г, который принёс по адресу своего места жительства и оставил в полимерном пакете за входной дверью хозяйственной пристройки. Мужчина хранил порох без цели сбыта. Согласно заключению эксперта, он является метательным взрывчатым веществом.

В рамках оперативно-розыскных мероприятий 29 августа вещество было изъято у Ж. сотрудниками полиции в установленном законом порядке. Подсудимый вину признал, пояснив, что собирался использовать найденное вещество для розжига «русской печи», так как газ ему отключили за неуплату долгов.

Суд назначил ему наказание в виде исправительных работ сроком на год с удержанием 10 %

в доход государства. Приговор не вступил в законную силу.

Виктория ВОЛЧЕНКО,
старший помощник
Алексеевского
межрайонного прокурора.

Не сообщил о трудоустройстве

Сотрудники Алексеевской межрайонной прокуратуры провели проверку по факту привлечения к трудовой деятельности бывшего государственного служащего, вопреки требованиям и ограничениям действующего законодательства. В нарушение ст. 64.1 ТК РФ и ч. 4 ст. 12 федерального Закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» при заключении трудового договора с бывшим государственным служащим АО «УК ЭФКО» города Алексеевка не сообщили об этом в десятидневный срок представителю нанимателя (работодателю) государственного по последнему месту службы.

В связи с выявленными нарушениями возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.29 КоАП РФ. Должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 20 000 рублей. В настоящее время постановление в законную силу не вступило.

Алексей САМОДУРОВ,
старший помощник
Алексеевского
межрайонного прокурора.

Обращение — без внимания

Межрайонный прокурор выявил нарушения требования Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», допущенные Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства Белгородской области при рассмотрении обращения жителя г. Алексеевка.

В соответствии со ст. 1, 10 Закона № 59-ФЗ организация, на которую возложено осуществление публично значимых функций, обеспечивает объективное, все-стороннее рассмотрение обращения, принимает меры, направленные на восстановление или защиту нарушенных прав, свобод и законных интересов граждан. Вместе с тем, при рассмотрении обращения жителя одного из многоквартирных домов указанные требования закона не соблюдены — ответы на вопросы, указанные в обращении, заявителю не даны.

В целях устранения выявленных нарушений в Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства Белгородской области межрайонным прокурором внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. Кроме того, по постановлению межрайонного прокурора мировым судьёй судебного участка № 10 Западного

округа г. Белгорода виновное должностное лицо привлечено к административной ответственности, предусмотренной ст. 5.59 КоАП РФ, с назначением наказания в виде предупреждения.

Андрей ЗАЯРНЫЙ,
помощник Алексеевского
межрайонного прокурора.

Сроки не соблюдены

Алексеевская межрайонная прокуратура провела проверку исполнения Центральной районной больницей законодательства о контрактной системе закупок. В ходе проверки установлены несоблюдения должностным лицом учреждения здравоохранения срока оплаты по заключённому государственному контракту на оказание услуг по сопровождению медицинской информационной системы программного комплекса «ТрастМед».

В связи с указанными нарушениями по постановлению прокурора Управлением ФАС РФ по Белгородской области бухгалтер больницы привлечена к административной ответственности по ч. 1 ст. 7.32.5 КоАП РФ с назначением наказания в виде предупреждения. В целях недопущения впредь подобных нарушений внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.

Андрей ЗАЯРНЫЙ,
помощник Алексеевского
межрайонного прокурора.

В нарушение требований ГОСТ

Алексеевским межрайонным прокурором приняты меры по обеспечению безопасности дорожного движения в связи с обращением жителя села Камышевское.

Проверкой установлено, что по ул. Молодёжная в этом селе в нарушение требований ГОСТ 50597-2017 на проезжей части имеются следующие дефекты дорожного покрытия: трава и древесно-кустарниковая растительность высотой более 15 см; множественные повреждения дорожного полотна в виде выбоин глубиной более 5 см; отдельные просадки на укрепленной части обочины, длиной более 15 см и глубиной более 5 см; в районе сливной трубы имеется занижение обочины на глубину более 5 см.

В целях устранения выявленных нарушений прокурором внесено представление в адрес главы администрации Алексеевского муниципального округа. По результатам рассмотрения представления на автомобильной дороге дорожная организация выполнила мероприятия по укреплению оголовков водопропускной трубы, а также по устранению ямочности и покосу сорной растительности.

Александр ВАСЮТИН,
помощник Алексеевского
межрайонного прокурора.

Взрывоопасная находка

Алексеевская межрайонная прокуратура утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 33-летнего местного жителя за совершение преступления, предусмотренного ст. 222.1 ч. 1 УК РФ — незаконное приобретение, хранение взрывчатых веществ.

В ходе расследования было установлено, что в марте 2023 года мужчина обнаружил два деревянных ящика, которые затем перевёз к своему домовладению. Спустя время в процессе осмотра содержимого в одном из ящиков Алексеевец обнаружил бездымный порох, представляющий собой метательное взрывчатое вещество. Не имея на то соответствующего разрешения, обвиняемый решил присвоить находку и оставить на хранение по месту своего жительства.

Таким образом, реализовав свой преступный умысел, мужчина незаконно приобрёл указанное взрывчатое вещество общей массой 165,7 грамм без цели сбыта. Уголовное дело направлено в Алексеевский районный суд для рассмотрения по существу.

На ошибках не учится

Заместитель Алексеевского межрайонного прокурора утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении жителя муниципалитета по ст. 264.1 ч. 1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения).

В сентябре текущего года мужчина, ранее лишённый права управления автомобилем, нарушил требования правил дорожного движения, снова сев за руль в состоянии алкогольного опьянения. Его остановили сотрудники ОГИБДД ОМВД России по Алексеевскому округу и отстранили от управления транспортным средством. Уголовное дело направлено в местный районный суд для рассмотрения по существу.

Владислав КОБРИСЕВ,
помощник Алексеевского
межрайонного прокурора.

Экзамен иностранцам

С 10 декабря изменился порядок проведения экзамена по русскому языку (как иностранному), истории России и основам законодательства РФ для иностранных граждан.

По федеральному закону «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» он будет проводиться государственными учреждениями (ранее — организациями, осуществляющими образовательную деятельность), включёнными в установленный правительством РФ перечень. Они включены на основании предложений Минобрнауки по согласованию с МВД России и

Рособрнадзором. Размер платы за экзамен также будет определяться на федеральном уровне.

При организации и проведении экзамена государственным учреждениям запрещается передавать третьим лицам права и обязанности по проведению экзамена или выдаче иностранным гражданам сертификата о владении русским языком, знании истории России и основ законодательства РФ на уровне, соответствующем цели получения разрешения на временное проживание или вида на жительство, согласия на работу или патента.

К организации и проведению экзамена в части приёма документов, информационного обеспечения и к организационно-техническому обеспечению процедуры проведения экзамена государственного учреждения, включённым в перечень, вправе привлекать подведомственное предприятие или уполномоченную организацию.

Андрей КОЛОМЫЦКИЙ,
прокурор
Красненского района.

Грозит штраф

Ужесточена административная ответственность за нарушение прав инвалидов в области трудоустройства и занятости. Федеральным законом от 9.11.2024 года № 382-ФЗ внесены изменения в часть 1 статьи 5.42 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

С 20 ноября текущего года работодатель отвечает за неисполнение обязанности по выполнению квоты для приёма на работу инвалидов, за исключением случаев освобождения от выполнения установленных лимитов, а также за отказ в приёме на работу инвалида в их пределах.

Если ранее должностному лицу мог быть назначен административный штраф в размере от пяти до десяти тысяч рублей, то сегодня его сумма варьируется от 20 до 30 тысяч. При этом индивидуальный предприниматель обязан заплатить штраф в размере от 30 до 50 тысяч рублей, а юридическое лицо — от 50 до 100 тысяч.

Алексей ВАЛИВАХИН,
помощник прокурора
Красненского района.

Без ареста

Федеральным законом от 9 ноября текущего года № 379-ФЗ внесены изменения в статью 3.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, регламентирующую установление и назначение административного ареста. Теперь он не может применяться в отношении женщин, имеющих детей-инвалидов, либо являющихся усыновителями, опекунами или попечителями таковых или детей в возрасте до 14 лет, а также одиноких мужчин, воспитывающих указанную категорию детей.

Елена ГУПАЛОВА,
помощник прокурора
Красненского района.

● ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

Славянский срам

А. Ю. Яблокову

Над Белгородом

мирно рассветало,
Среди аллей рассеивалась тьма.
Вдруг мощный взрыв
с тротильным оскалом
Тряхнул асфальт и ближние дома.
Фонтаны пламени, камней и дыма
Накрыли площадь, улицу вдали.
А в небе тени промелькнули мимо,
Кому-то дальше горе понесли.
Ракеты жгли постройки и машины,
Разлили не укрывшихся людей —
Обстрел ведут нацисты
Украины,
Наследники бандеровских идей.

На фронте «укры»

дружно отступают,
Поэтому и выбрали террор.
А Запад им усердно потакает,
Невидя преступления в упор.
Ему нацисты — сущие герои
За то, что бьют по мирным
городам...
«Героев» этих сильно
мы расстроим,
Когда в бою всех «Градами»
накроем —
Схороним навсегда славянский
срам!
Александр ЮНДА.



Преступная скамья

● РАССКАЗ

Стояла такая ночь! Мороз трещал как никогда. Луна освещала весь хутор, и, казалось, от её холодного серебряного света спрятаться было невозможно. Снегом замело всё: и хату по самые окна, и ветхие сарайчики, и старый овин, где давно уже не было овец. И эта страшная лавчонка была почти полностью заметена, лишь оголив свой краешек.

Мальчонка лет семи, Тишка, спавший на печи крайним, услышал какой-то шорох, слабый стон и тяжёлые шаги отца. Свесив голову с печки, он увидел, что отец несёт что-то большое и несуразное к входной двери. Тихонько, чтобы не разбудить многочисленное семейство, сполз Тишка с ещё тёплых кирпичей печи и голыми ножками своими, затаив дыхание, пошёл за отцом.

Этот год выдался особенно голодным. Детей в семье прибавлялось, а достаток утек, будто сквозь дырявое мамкино решето. Помещик жил в Петербурге, жаловаться было некому, а старый хромой приказчик забирал по осени всё, что попадалось ему на глаза.

Бабка померла ещё летом, хоть и не старая совсем была, да надорвалась от тяжкого труда. К Ильину дню похоронили. Дед долго плакал, часто ходил на могилку, будто предчувствовал беду. А к концу осени совсем слёг. Руки-ноги отказали, речь отнялась. День и ночь лежал на лавке за дверью. Только и мог, что мычать тихонько, да глазами своими непонятного цвета — то ли голубыми, то ли зелёными водить по сторонам.

— Уж когда его бог приберёт, — ворчала вечно беременная мать, — обиходи его, корми, а мне детям то дать нечего, с голоду пухнуть скоро будут.

— Приберёт, приберёт! Недолго ждать осталось, — отвечал отец. — Слаб совсем дед.

Слушал эти речи дед Мишка, что-то мычал, да глаза его бесцветные наполнялись слезами, и слёзы эти всё текли и текли, оставляя на ветхом лоскутном одеяльце мокрые пятна.

Вспоминал он свою Марфушу, жену любимую. Огонь была баба! Танцевать любила, петь — лучше её на селе не было певуны. Приворожили Мишку глаза её зелёные да тугая рыжая коса. Бывало, распустит Марфа косу эту, расчешет дере-

вянным гребнем, тряхнёт головой и будто золотом горницу засыплет. А до работы жадная была! Огород её первый в деревне зеленел раннею рассадой, на сенокосе не было ей равных. А какие пироги пекла! Будто из ничего, а вырастали они в печи с крепкою мужскую ладонь.

Поэтому и прожила Марфа недолго, что всё делала в полную силу — и любила, и работала, и плясала. Детишки только у них рождались хиленькие и болезненные — дольше 3-5 лет не жили. Один вот Митрофан и остался. Женили его, столярному ремеслу обучили, внуков дождался. С ним век свой доживать и пришлось.

Холодный пол жёг пятки, но Тишке очень уж хотелось узнать, что понёс отец на улицу, на такой жуткий мороз. Митрофан даже не обул валенки, так босой и понёс поклажу к лавке, утопая в мягкой перине снега. Разложил на лавке поклажу горькую свою. Всё выровнял, выпрямил ноги и скрюченные руки и быстро побежал к хате, будто боясь вернуться, не понимая ещё, что натворил.

Тишка еле успел спрятаться за дверь и ещё долго смотрел в окно на щуплую фигурку деда Мишки в сером застиранном исподнем, лежавшем на лавке. Дед не шевелился, не мычал, и только слёзы хрустальными бусинками сыпались из его голубых глаз. Теперь они стали синими и стеклянными. Тело вытянулось в струнку, и через время дед Мишка стал ледяной, покрытой инеем мумией.

Тишка и слова такого не слышал никогда — «мумия». Он зевнул, поёжился от холода, тихонько полез на печь и мгновенно уснул. Он не слышал, когда отец выходил ещё раз, чтобы забрать деда. Когда проснулся — в горнице стоял гроб, а в нём — дед. Маленький и жалкий. На глазах у мертвеца были медные пятаки, а руки связаны верёвкой. Всюду горели свечи, а из кухни раздавался весёлый мамкин смех.

— Отмучались, Господи прости, — всё время приговаривала Анна.

— Дед Мишка помер! — разнеслось по хуторам. — Да и не жилец он был. Лежачий. Слава Богу, что прибрался рано, детей недолго мучал.

Митрофан прятал глаза от баб и мужиков, приходивших попрощаться с дедом, новопреставленным Михаилом.

— Легко помер дед то наш. Ночью, во сне, тихонько и помер, — будто оправдывалась Анна.

— Ну, да, слава Богу, теперь с Марфушей своей встретится да расскажет ей, как сынок с невесткой его тут обихаживали и хорошие поминки устроили. Митрофан молодец! Хороший сынок! — судачили бабы.

Но Митрофан молчал да теребил свою куцую бородёнку. Эти слова, как ножи, втыкались в его тело. Но теперь поздно раскаиваться. Дело сделано.

Прошло тридцать лет. Столько воды утекло! Первая мировая война, революция, гражданская — всё прошло мимо Митрофана. Он сидел тихо, как мышь под полом, в политику не лез, в армию его не брали почему-то, видимо, из-за кучи детей. Анна, жена его, долго болела да и умерла прямехонько на Илью, как баба Марфа, день в день.

Дети Митрофановы тоже большей частью сгинули в вихре войн и революций, уехали кто куда. Их, словно осенние листья на ветру, унесло из родного хутора. Век свой он доживал с сыном Тишкой. У того была тоже большая семья, он был тихим, как его имя: Ти-хон. Работал счетоводом в колхозе. Шибко умный был, и когда образовали колхоз, все предложили его в счетоводы. Он сидел за конторкой и стучал своими счётами, всегда молчаливый и задумчивый. Не то, чтобы он помнил о смерти деда, просто иногда в памяти мелькала именно та лавочка, занесённая снегом, да трескучий мороз в лунную ночь. А деда он уже и не помнил, только откуда-то взялось и вертелось в голове слово «мумия».

Митрофан после смерти жены всё время сидел на той лавочке и плакал, истово молился, всё время повторяя: «Господи, прости меня грешного». После Воздвиженья на проклятой лавочке схватил его удар, и деда парализовало. Перенесли его в дом, положили на кровать, вызвали священника. Он соборовал деда, всё честь по чести. Но приезжий фельдшер, осмотрев деда Митрофана, сказал, что померёт он не скоро, просто не будет двигаться. «Не скоро», — предательски прозвенел звоночек в голове Тихона.

Ну, и намучились они с дедом! Надо на работу, а дед, как назло, мычит, да чего

хочет, не понятно. Сенокос опять же, его оставить не с кем. То не ест, это не пьёт, а сказать ничего не может. Всё глаза свои грешные на образа пялит, руку ко лбу тянет, да губы шепчут что-то непонятное.

И жену Тишке жалко, измучил совсем её дед. Помой его, постирай из-под него, переверни за сутки сколько раз.

Ох, луна эта грешная да мороз её помощник всё нашептывают Тихону: «Лавочка, лавочка, лавочка...» Все грехи она возьмёт на себя, никто не узнает, ведь было уже так! Всё просто — возьми и вынеси.

Этот голос звучал днём и ночью, особенно он усилился к январю, когда морозы жгучие установились, да дед по ночам так стонать стал, что спать было невозможно. То ли болело у него что, то ли грехи его так страшали, что однажды вскопчил среди ночи Тихон, схватил в охапку деда, отнёс его на ту, уже грешную лавочку. Так же разложил аккуратно, как отец деда Мишку, да быстрее заскочил в сени.

Год тогда был тридцать седьмой. Ничего утаить стало невозможно. Будто за каждым сугробом кто-то прятался да высматривал, выслушивал — где враги?

Дали Тихону Митрофановичу десять лет за отцеубийство. И отсидел он их от звонка до звонка, хотя и война шла. Могли на фронт отправить, да видно грех его посчитали таким страшным, что даже пули на него было жалко.

Вернулся он к ночи, в январе опять же. Старый, седой, сгорбленный, потрёпанный каторгой тяжёлой и грехом смертным. Зашёл во двор своей родной. Всё порушено было. Хутор пустовал. Хотя война уже закончилась, но жить там было некому. Никто его не встретил, не обнял, не порадовался возвращению. Тихон остро почувствовал свою ненужность и грех свой, переданный по наследству. И лавка стояла, хотя и старая, но крепкая, будто для чего-то ещё пригодная, манила его к себе. Ветер услужливо сдул остатки снега. Разделся Тихон до исподнего, лёг на лавку, вытянулся весь и замер...

Вот и всё. Морозно было поначалу, но потом потеплело. Чьи-то голоса позвали его: Ти-ихо-он. Нет больше Тишки и нет греха его семейного. Нашли мёрзлое тело только по весне...

Татьяна ЦЫБЕНКО.



Опытный продавец Татьяна Словинская быстро подберёт для покупателя понравившуюся новогоднюю красавицу.



Всего за несколько секунд дерево готово к транспортировке с помощью «тоннеля для упаковки ёлок».

Праздник к нам приходит

С приходом морозных декабрьских деньков мы всё чаще задумываемся о покупке одного из главных символов наступающего года — новогодней ели. В минувшие выходные на территории Алексеевского округа начали свою работу ёлочные базары. По традиции мы решили их посетить и рассказать вам, дорогие читатели, где можно приобрести любимое хвойное деревце.

В этом году официальные места, где их продают со всей разрешительной документацией, расположены в пяти точках города: пер. Острогжский («Алексеевский лесхоз»), ул. Маслоделов (район храма Александра Невского), ул. Республиканская, ул. Комсомольская (напро-

тив храма Святителя Димитрия Ростовского и городской школы № 4).

В ассортименте у местных продавцов имеются сосны и ели, привезённые из Ульяновска, Перми и Старого Оскола.

Стоимость новогодних красавиц в разных точках города незначительно отличается друг от друга. В некоторых из них она зависит от высоты деревьев, в других — определяется за штуку: от 400 до 2500 рублей. При том, что все продавцы отмечают общий рост цен на товары и услуги по сравнению с прошлым годом, в частности, на бензин, у одних цена на хвойные поднялась, а у других осталась прежней.

— Ежегодно мы получаем разрешение на вырубку в Министерстве природопользования региона. Цену устанавливаем сами. Работаем ежедневно со дня

официального разрешения продаж и до конца декабря. Поначалу людей приезжает немного, но стоит дожидаться выходных — и отбоя от покупателей нет, — пояснила мастер Алексеевского участка лесхоза Оксана Дурновистова.

У каждого продавца есть свои постоянные клиенты. Они ежегодно приходят в полюбившиеся торговые точки за зелёными красавицами по самым разным причинам: одних привлекает их внешний вид и пушистость, других — стоимость, а кого-то манера обслуживания.

— В местном лесхозе я покупаю новогодние сосны последние нескольких лет. Деревья здесь самые лучшие и устраивают во всём, но в первую очередь своей ценой, — рассказал житель муниципалитета Владимир.

Остатки нераспроданных деревьев продавцы утилизируют

по-разному. Например, сотрудники лесхоза развозят деревья в качестве благотворительной помощи для украшения церквей и храмов округа. Некоторые частные предприниматели отдают их на корм домашним животным: козам, кроликам, баранам.

Безусловно, остаются несознательные жители, кто, надеясь на русский авось, занимается незаконной вырубкой леса и надеется остаться безнаказанным. Напомним, за незаконную рубку деревьев предусмотрена административная ответственность в виде штрафа от 3 до 5 тыс. рублей. За несколько новогодних елей размер ущерба превысит 5 тыс. рублей, за большее количество предусмотрена уголовная ответственность. Помимо этого, нарушителю придётся возместить ущерб, причинённый лесным насаждениям: за одну ель (сосну) — 4206 рублей.

С начала текущего месяца белгородские лесники приступи-

ли к патрулированию молодых хвойных насаждений в предновогодний период. Они ежедневно производят их осмотр, проверяют транспортные средства при перевозке древесины, а также ведут профилактическую работу с населением.

Валерия КОРОП.

Фото Александра Панченко.

КСТАТИ

Одним из решений проблемы незаконных рубок является приобретение сосны или ели у лицензированных продавцов — это обойдётся дешевле их неправомерной добычи. Кроме того, приобретение новогодней красавицы у них гарантирует, что данное дерево было продано в соответствии с законодательством и без вреда лесному хозяйству.



Ёлочные базары радушно открыли свои двери для многочисленных покупателей.



Зелёные и благоухающие сосны и ели ждут переезда в новый дом.

Заря Учредители: министерство общественных коммуникаций Белгородской области; администрация Алексеевского городского округа, администрация Красненского района Белгородской области, Совет депутатов Алексеевского городского округа Белгородской области, муниципальной совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по четвергам.

Гл. редактор А. Ю. Афанасьев
Издатель: некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ №ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.

Телефоны:
- редактор 3-55-22
- ответственный секретарь 3-57-24
- обозреватели 3-00-50, 3-41-89,
- бухгалтер (факс) 4-60-71
- отдел рекламы 3-56-55

Отпечатано в ООО «Прайм Принт Воронеж». 394026, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.
Подписной индекс П8922 Объём 4 п.л.
Тираж 7270 Заказ 5883
В печать по графику и фактически в 10.00
Дата выхода в свет: 19.12.2024 г.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.